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A zágrábi nagy temetés
Szélső radikális irányzat kezdődik 1 — mondotta a zágrábi polgármester az áldozatok 
temetésén — Egy öreg parasztasszony után tízezrek zokogtak a horvát főváros uccáin

Holnapra várják a jugoszláv kormány lemondását
B e 1 g r á d. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) A belgrádi parlamenti vérengzés két ál
dozatának, Radics Pálnak és dr. Basaricsek- 
nek temetése szombaton délután minden ösz- 
szeütközés, vagy incidens nélkül, néma mél
tósággal és megrázó, drámai jelenetek között 
zajlott le Zágrábban. A felvonulás a gyászün
nepségekre már a hajnali órákban megkez
dődött és a kora délelőtti órákban végelátha
tatlan tömeg lepte el az utcákat. Minden vá
ros és minden község elkiildötte képviselőit és 
a delegációk, amelyek Horvátország tizévé« 
elkeseredett és most már forradalmi tiltako
zását hozták magukkal megbízatásképpen, 
gyalogszerrel vágtak át a hegyi utakon.

Hogy hány ember vett részt ezen a teme
tésen, nem lehet pontosan tudni, mert egyes 
híradások háromszázezer, mások százezer fő
nyi tömegről számolnak be. Bizonyos azonban 
az, hogy a két koporsó mellett egész Horvát- 
ország találkozott és a temetés megindító drá
mája teljesen egységessé, talán ellenállhatat
lan erejűvé forrasztotta azt az ellenállást, a 
mellyel a borválság Belgráddal tizedik éve áll 
már szemben.

Semmisítsék meg az elmúlt 
i fiz évet!

A kormány először nagyarányú intézke
déseket akart tenni a temetés idejére, később 
azonban visszavont minden közerőt, egyrészt 
azért, mert tartózkodni akart a provokációtól, 
másrészt pedig félt attól, hogy a katonaság 
egyes csapattestei s főképpen a rendőrség 
adott esetben megbízhatatlanoknak bizonyul
nak. Ez az elővigyázatosság nem is bizonyult 
feleslegesnek, mert közvetlenül a temetés 
előtt 80 rendőr jelent meg a zágrábi rendőr
főkapitánynál és azzal az indokolással hogy

ők többé nem hajlandók a népre lőni, 
azonnali elbocsátásukat kerték.

A temetés tartama alatt sem katona, sem 
rendőr nem volt látható az utcán és éppen 
ezért a gyászszertartás imponáló fegyelmezett
séggel folyt le.

Mikor a gyászmenet megindult, a vég
telenbe nyúló sorfalon valóságos zokogógörcs 
vett erőt és tízezrek szeméből peregtek a köny- 
nyek, amikor Radics Pál édes anyja, egy egy
szerű, öreg parasztasszony végigvánszorgott 
a koporsó mögött.

A temetőben Heinzl zágrábi polgármester 
mondotta a főbeszédet, visszapillantott Hor
vátország politikai múltjára és kifejtette, hogy 
a horvátság nem adja és nem adhatja fel au- 
tonomista törekvéseit. A parlamenti gyilkos
ságtól kezdődőleg uj politikai korszak kezdő
dik Horvátországban, melyet a legradikáli
sabb irányzat fog jellemezni. Ennek az uj érá
nak első állomása az a követelés, hogy

semmisítsék meg a Szerbiával való 
egyesülés eddig eltöltött tíz évét és 
mindent kezdjenek újra, ami annyit 
jelent, hogy azonnal léptessék életbe

s > a teljes autonómiát

Ebből a követeléséből Horvátország most már 
nem fog engedni.

Lemond a jugoszláv kormány.
A külső látszat szerint tehát a prlamentí 

gyilkosságok következtében a Horvátország 
forradalmi dimenziója utat választott és a ju
goszláv politikában még az állami egység 
szempontjaiból is hatalmas válság kezdődik. 
A kormány lemondása most már kikerülhe-

Nobilét megmentették, 
Amundsen életjelt adott magáról 

Thornberg svéd kapitány a megmentő — Amundsen a Medveszigeteknél 
kényszerleszállást végzett

St ok holm (A Brassói Lapok tudósító
jától.) A legújabb távirati jelentések szerint 
a Nobilc-ügy nagy szín játéka kellemes befeje
zéshez közeledik. A svéd ment ©expedíció ve
zetője. Thornberg kapitány tegnapelőtt dél 
után Junkers-gépéről gépfegyvereket, gummí 
csónakokat és akkumulátorokat dobott le No- 
bitének, tegnap délután pedig 8 honvédelmi mi
niszterhez a következő táviratot intézte:

— Nobile megmentve! Munkálatokat 
tovább folytatjuk...

Ez a távirat Svédországban és Olaszor
szágban egyaránt lázas örömet váltott. ki; jól
lehet még nem lehet tudni azt, hogy TLorn- 
berg milyen eredményeket ért el. A svéd hon
védelmi minisztérium feltevése szerint I horn- 
bergnek sikerült Nobileéket szántalpon repü-

A megmentés drámai részletei
Nobilét tőrt lábbal egy svéd hajón ápolják

S t o k h o 1 m. (A Brassói Lapok tudósító
jától.) Egy Kingsbayból érkezett távirati je
lentés kétségtelenül beigazolja, hogy Nobile 
megmentése sikerült. A mentőakciót Thorn
berg kapitány életének kockáztatásával, bra
vúros körülmények között hajtotta végre Up- 
land nevű hidroplánjánjával. Thornbejg 
gépével egy keskeny, jéghegy mellett húzódó 
földcsíkon ereszkedett le és először Nobilét 
vette fel,

mert a tábornoknak tegnapelőtt el
tört a lába.

Ugyanis a két utóbbi napon rendkívüli 
vihar dühöngött és

az a jégtábla, melyen Nobile tábor
nok és kicsiny csapata kétségbeesett 
harcát vívta az életért, összeütközött 

egy jégheggyel.

Nobile a karambol pillanatában elvágó
dott és a lábát törte.

tetlennek látszik s ellenzéki körök hangoztat-; 
ják. hogy ez eddig azért késhetett, mert Mai 
rinkovics külügyminiszter a kisantant buka
resti konferenciája miatt távol volt az ország
tól. Marinkovics azonban már tegnapelőtt ha
zaérkezett s igy valószinti, hogy a kabinet le
mondása ma vagy holnap bekövetkezik.

Egyébként a külügyminiszter megérkezé
se után azonnal Vukicsevics kormányelnökhöz 
hajtatott, majd innen a királyhoz ment, akii 
nek részletesen beszámolt a bukaresti tanács
kozásokról. ;

Radics István állapotáról ellentmondó hí
rek érkeznek. Egyes jelentések szerint túl* 
esett a krízisen és helyzete jobbraforduB. más 
jelentések viszont aggasztónak találják álla
potát.

tógépével biztos helyre szállítani. Hivatalost 
jelentőst közelebbi adatok hiányát au niég 
nem adtak ki.

Negyednappal eltűnése után végra 
Amundsen is életjelt adott magáról Első rá- 
diogramm iát a Malygin nevű orosz jégtörő 
hajó vette fel A ebből kiderült, hogy

Amundsen motordefektus miatt a
Medveszigetek mellett kén yszerl esz ál

lást végzett,

Amundsen táviratában azt kéri, közöljék ve
le, hogy a jégviszonyok menekülését lehetővé 
teszik-e?

Norvégiában és Svédországban páratlan 
erejű érdeklődés kiséri a mentőexpediciókl 
munkáját, és ma újból több segitőhajót indíta
nak útnak észak felé.

Thornberg Nobilét a Quest svéd gőzösre 
szállította, ahol a hajóorvos részesítette a lei 
gyengült, nagybeteg tábornokot első segélyi 
ben. Thornberg visszatért és a tábornok tán 
sait is el fogja szállítani.
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Minden francia vagyonának 
négyötöde elveszett

Pár is. (A Brassói Lapok tudósítójától ) 
A szenátus ma éjszaka este 9-től hajnali fél 
2-ig tartó ülésén elfogadta Poincare valorizá
ciós javaslatát, amit a miniszterelnök azonnal 
elvitt Doumergue elnökhöz aláírásra. A javas
lat azonnal életbe is lépett. A francia pénz
ügyek ezzel még nincsenek túl a veszélyen, 
mert Poincaré ellenzéke egyre erősödik. Páris 
a javaslatot, mely megteremti az uj arany és 
ezüst pénzt, örömmel fogadta, de azért mégis 
mindenki úgy érzi hogy vagyonának négyötöd 
része elveszett, \
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Világszemle

Pilótaöltöny villamosfüléssel.

A légijármüvek vezetői gyakran igen ma
gas régiókba kénytelenek felhatolni, ahol, kü
lönösen hideg időkben, rendkívül alacsony 
hőmérséklet uralkodik. A metsző hideg ellen 
különleges villamosárammal fűthető köpeny- 
nyel védekeznek a pilóták. Az áram az alsó 
és felsőtestet egyaránt melegíti, sőt még a sap
kát és a fül védőket is; a szemüvegeket elektro
mos áram hője tartja tisztán a ráhuló csapa
déktól. Az egész öltönyt keresztül-kasul szö
vik az ellenállás-sodronyok, melyekben erős 
hőfejlődés köz^p^tte kering a villamosáram. 
Az áramot a gép oldalára, vagy szárnyára 
szerelt kis dinamógép termeli, melyet légcsa
var hajt. Az áramfejlesztő a pilótaöltözéken 
kívül a repülőgép egyéb elektromos berende
zését — világítás, a rádiókészüléket, stb. — 
is ellátja.

„Az Anyák napjá**-nak eredete.

Az anyák napjának lélekemelő gondola
tát a Filadelfia államból való Miss Jarvis-nak 
köszönheti az amerikai nemzet. Édesanyját 
1905-ben elvesztette, 8 akkor ünnepélyes foga
dalmat tett, hogy a halálévfordulóról minden 
esztendőben áhitatos kegyelettel fog megemlé
kezni. De nemcsak maga akart az édesanyja 
iránt tartozó hálának áldozni, hanem minden 
tőle telhetőt elkövetett, hogy országos moz
galom árán töiv-'nyhozásilag is biztosítson egy 
napot az anyaság gondolatának megünneplé
sére. Előadásokat tartott, cikkeket irt, a végre 
elérte, hogy a törvényhozás elé terjesztették 
az óhajtott javaslatot, melyet az elnök 1914- 
ben szentesített. Amerikában a törvény május 
első vasárnapjának, mint „Anyák napjáénak 
való megünneplését rendeli el. Jelvényül a fe
hér szegfűt választották.

< A sportszerű úszás hatása 
a növekedésre.

Nagyszámú 12—17 éves fin testméreteinek 
összehasonlítása alapján vonták le az alább 
jövő következtetéseket. Az úszók és nemuszók 
közli különbség a következő: Az úszók (termé
szetesen egyazon koruakat tekintetbe véve) na
gyobb testsúlyt nagyobb testindexet nagyobb 
mellkastérfogatot mutatnak fel, mint a nem
uszók. Ezzel szemben utóbbiak az átlagos test
magasságban múlják felül az úszókat A test
nek szélességi tengelye irányában való növe
kedés úszóknál nagyobb mértékben van meg, 
mint a nemuszóknál.

Meddig mehet a képrestaurálás?

Erről a témáról érdekes gondolatokat ve
tett nemrég papírra Friedländer Max, az is
mét berlini muzeumigazgató. Szerinte a kép
restaurátor munkája elengedhetetlen ott ahol 
fel kell fedezni, tisztogatni kell, eltávolítani bi
zonyos dolgokat. Már ami ezen túlterjed, ami 
pótolni, s újat adni akar, az mindenesetre ha- 
misitásszámba megy, — a kutató szemében. Ez 
még nem jelenti azt, hogy a mtibarát is igy vé
lekedik. ö az afféléket is elnézi, s csak azt kí
vánja, hogy a kiegészítés a régi mester szelle
mében történjék. Egyébként is, amíg képekkel 
kereskedni fognak, a képrestaurálás e módja 
mindig meg is fog maradni. Képzeljük csak 
el. mi volna, hogyha egy muzeum, vagy kép
gyűjtemény csupán a maguk talált meztelen
ségében, hiányaikkal adná a firnisz nélküli ré
gi képeket? Valóságos istenek alkonya volna 
ez. Minden érték devalválódna. Még messze 
vagyunk attól hogy mint szobortorzókon, úgy 
tudjunk gyönyörködni csonka képekben is.

A női hiúság vámszedői.

A karcsúság érdekében a nők sok minden
féle kiíróra vállalkoznak. Mostanában ameri- 
kában lábrakapott a Flaxlander-féle gyógyítá
si mód mely bizonyos tekintetben Colum bus- 
icjását juttatja eszünkbe. Ez a kezelés külön
böző eljárásokon áll. Az egyik a belső masz- 
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százs amelyet a vérkeringés és főkép az ems x 
tás serkentésére alkalmaznak. Az illetőre! le
nyeletnek két-három vastartalmú bizmut-go- 
lyócskát melyet a hasfal külső részén elhelye
zett delejjel mozgásba hoznak. Ezzel azt érik 
el. hogy a golyócskák a gyomor és a bél falát 
a szó szoros értelmében masszírozzák. A kar
csúság elérésére pneumatikus csipőformáló ké
szüléket is használnak. Ezt a törzs körül helye
zik el, majd villamosáram utján a test és a ké
szülék között légüres tér támad, miáltal az erek 
kitágulnak; ezzel fokozott vérkeringés áll be, 
amely a „zsírt ledolgozza“. Érdekes a lábikra
formáló, melynek alakja hosszú manzsettának 
felel meg. Megindított magas feszültségű áram 
segítségével oly alakot adhatnak a lábikrának, 
amelyet el akarnak érni. Különös eljárás a 
függő helyzetben való alvás. Á módszer felta
lálója abból a gondolatmenetből indult ki. hogy 
a nappal nagy nehezen elveszített zsírt a meleg 
ágyban való kényelmes alvás utján visszasze
rezzük. A karcsúság iránti vágy oly mérveket 
ölt hogy feltehető, hogy ma-holnap Európa 
min din városában lesz oly intézet, melyben a 
hölgyek karcsúságáról Flaxlander módszere 
szerint gondoskodnak.
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Kolozsvár munkássága élet-halálharcot folytat 
’ az egyre fokozód munkanélküliség ellen

A szakszervezetek követelik a közmunkák sürgős megkezdését — Krízisbe jutott 
az építőipar — Végzett és diplomás nők vállalnak munkát a kolozsvári gyárakban

Kolozsvár. (A Brassói Lapok tudósító- | 
jától,) A liberális kormánv éveken át folyta- ’ 
tott gazdaságpolitikája válságba juttatta Ro 
mánia kereskedelmi, ipari ÓH pénzügyi életét. 
Iparvállalataink az alkotó, konszolidációs mun
ka b°ly' tt a leépítés kese ^es kenyerén táplál
ják megroppant tőkéiket és amíg a leép’Us 
megdöbbentő folyamata tart, munkások ez
rei kerülnek az nccára és szalmaszálba kapasz
kodó, végső energiájukkal döngetik a gyárak 
becsukott kapuit: munkát, mert éhen halunk!

Az utóbbi időben Kolozsvár is belépett a 
nyomorzónába. A munkásszakszervezetek 
vésztjósló hangon tiltakoznak a jelenlegi gaz
dasági rendszer tarthatatlansága ellen, a meg
rokkant társadalmi és munkásélet többi tagjai 
pedig ideig-óráig tartó eszközökkel, kétségbe
esetten próbálnak védekezni a veszély ellen.

A kolozsvári munkaügyi felügyelőség 
szomorú adatai.

A kolozsvári munkaügyi vezér felügyelő
séghez legutóbb beérkezett jelentések meg- 
döbentő képet nyújtanak a kolozsvári munka
nélküliségről. A kolozsvári kereskedelmi alkal
mazottak és magántisztviselők szövetségének 
az utóbbi hónapból benyújtott statisztikája 
szerint a magántisztviselő munka nélküliek szá
ma két hónap alatt 40 százalékkal növekedett, 
míg a kereskedelmi alkalmazottak körében 25 
százalékkal szaporodott a munkanélküliek szá 
ma.

Az egyre fokozódó leépítések folytán 
mindinkább növekedő munkanélküliség arra 
indította a magántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmozattak szövetségét, hogy a szövetség 
kebelében bevezesse a rokkant- és segélyala
pot. Ennek a rokkant és segélyalapnak,melynek 
keretében az állás és munkanélküliek segélyezé
sének kérdését oldaná meg — hivatása lesz 
pótolni az állami szociális biztosítás hiányát. 
A magán tisztviselők és kereskedelmi alkalma
zottak szövetségének rokkant és segélyalapja 
juli is elsején kezdi meg működését. Az alkal
mazottak körében nagy lelkesedéssel fogadták 
az akciót, s az uj rokkant és segélyegylet Ko
lozsváron máris közel kétezer tagot számlál.

A szakszervezetek határozati 
javaslatban követelik a 

közmunkák sürgős megkezdését

Ugyanaz az elszomorító kép tárul elénk 
Kolozsváron az építőiparban is. A szakszerve
zetek legutóbbi ülésén megállapítást nyert, 
hogy az ijesztő mértékben növekedő munka
nélküliség mélyen lesülyesztette a munkásság 
életstandardját. Egyedül az épitőszakmában 
melynek pedig most van a főszezonja.

A bőrkiütések
i A Kadum-kenöcs a szökéseket szántja és eltún 
t teti, egészséges, sima bőrt csinál Fenséges minden 

v.szketegseg és börgyuiadás ellen. Sok szenvedést
' elkerülünk idejében használva a Kadum-kenöcsöt 

egzema, szökések, orbáncz, rüh. kiütések horzsolá
sok, hemoroidqk.jjar. sümöcs ellen. ” ' ■ — -
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Ahol nem kell küzdeni az egyke ellen.

Basel hollandiai falucskában a Van Hull 
családnak megszületett a huszonkettedik gyer
meke. Az örvendetes eseménnyel egyidejűén 
letették a faluban a Van Hull család uj házá
nak alapkövét, amelyet közadakozásból fog
nak felépíteni. Az újszülött gyermeket Micara 
amszterdami pápai nuncius fogja megkeresz
telni. Keresztatyja Limburg tartomány kor
mányzója, keresztanyja pedig a Baseli polgár
mester lánya lesz. A Van Hull család huszon
egyedik gyermekének keresztanyái tisztét a 
múlt évben a holland királynő válalta.

a munkanélküliség Kolozsváron alig 
két hét óta százszázalékkal emelkedett,

úgy. hogy az utóbbi napokban a még egy hét
tel ezelőtt dolgozó 196 munkás közül mindósz- 
8ze 95 épitőmunkás talált Kolozsváron munka 
alkalmat

Ugyanakk or a városi tanács még urnáig 
nem mozdult meg. hegy megkezdje a már any 
nyiszor beígért és nagyon sürgőssé vált köz
munkálatokat.

A szakszervezetek határozati javaslatban 
foglalták össze panaszaikat és felszólították a 
városi tanácsban helyet foglaló tanácstagjai
kat, hogy erélyesen követelje a városi költség
vetésben már megszavazott közmunkák azon
nali megkezdését A határozati javaslatban fel
sorolt ügyeket memorandum alakjában ma 
nyújtották át Mihali polgármesternek.

Kík keresnek munkái a kolozsvári 
gyárakban.

Ez a vázolt gazdasági válság s a megélhe
tésnek folytonos sulyosbadása elsősorban is a 
középosztályt érinti legérzékenyebben. A közép 
osztály körében is azonban a nők helyzete 
a legsúlyosabb, mert a viszonyok változása a 
középosztálynak egyre több és több nőtagját 
kényszerítik arra, hogy saját keresetéből tart
sa fenn magát Elhelyezkedési lehetőségük 
azonban, különösen a kisebbségi nőknek, a 
legcsekélyebb.

Kolozsvárt a legminimálisabb díjazású 
állásra is százával érkeznek alkalma
zásnélküli végzett, sőt diplomás nők 

részéről az ajánlatok.

Egyetlen apróhirdetésre annyi ajánlkozó« ér
kezik be, hogy Kolozsvár összes irodáinak női 
alkalmazott-szükségletét ki lehetne vele elégí
teni.

Gyáraknál állandóan jelentkeznek mun
kára kereskedelmi végzettségű, nők, okleveles 
tanítónők. Így például a Heinrich-féle szap
pangyárban, a Renner-bőrgyárban, az ujselyem 
fonógyárban és a Melissánál is több okleveles 
tanítónő, tanárnő, gimnáziumi és kereskedelmi 
érettségit tett nő dolgozik, de a jelentkezők 
száma mindig fokozódik, úgy, hogy még a gyá
rak sem tudják őket befogadni.

Ezt a szomorú statisztikát ma már min
denki ismeri, a munkanélküliség minden vona
lon exisztenciális csőddel fenyeget, ami vég
eredményben az egész ország kereskedelmére, 
iparára, sőt az intellektuális foglalkozási ágak
ra is végzetesen káros hatással van. Mindenki 
tudja ezt csak a kormány nem akar még min
dig tudomást venni róla.
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Egy bank és egy betéti könyv rejtelmei
Ötszázezer lejt követel egy volt bankigazgató, de hamis a könyve, 

mondja a társigazgatója
Nagyvárad. (A Brassói Lapok mun

katársától.) Egy nagyon bonyodalmas ügy. De 
mindjárt nem lesz olyan bonyodalmas, ha az 
ember ismeri a szereplő személyeket. Az egyik 
Jónás Demeter. Tessék: röviden bemutatjuk. 
A biharmegyei, azaz nagyváradi liberális párt 
(most már legalább 160 tag) egykori korifeu
sa, mg háttérbe szoritott közelharcosa. Jónás 
Demeter valóban közharcos volt, amíg vége 
nem leit a háborúnak. Zugsführerként szolgált 
a 37-ik közös gyalogezrednél. Rögtön utána 
országgyűlési képviselő lett. Nagyváradot kép
viselte Bukarestben az első szekcióban, az im- 
périum kezdetén. A kitüntető politikai karri- 
ért annak köszönhette, hogy állítólag benne 
Összpontosult a váradvelencei román polgár
ság bizalma, mint régi váradvelencei polgár
ban. Ez a bizalom azonban nem mutatkozott 
nagyon hosszú idejűnek, mert amikor az or
szággyűlési képviselőséget Jónás átváltotta a 
szerényebb cimü, de dusabb jellegű gazdasá
gi tanácsosi állással a városnál, választópol
gárai, a váradvelencei közbirtokosság vezető
ségétől ugyancsak hangos botrányok kísére
tében buktatták ki. Mint gazdasági tanácsos
nak is szegeztek néhány vádat Jónás Demeter 
mellének. Jónásnak azonban szeles melle van.

Jónásnak több évi harc után, — egy szé
pen jövedelmező tanácsosi állásról van szó, 
— engednie és távoznia kellett. Azóta magán- 
lés közgazdasági tevékenységet fejt ki A fó
rumokon, sőt a politikában is, e^yre ritkáb
ban tűnik fel Jónás Demeter, akinek kétség
telenül vannak tehetségei, annak ellenére, 
hogy csak négy elemit végzett és ezért sokat 
támadták azok, akik legalább kétszer annyi 
ideig jártak iskolába, de félig sem olyan ta
nulékonyak. mint Jónás. Szőke, sima, mars- 
katalpu, suhanó, kevésbeszédü, de a gondo
latait hátul érlelő alakja az uj idők szimbó
luma lehetne.

»rtréhoz. Ehhez elég 
pár ceruza vonás és3 „

néki faluban volt néptanító, mint Szilágyi Já
nos. A háború után mellényes kabátot vett fel 
és a Corbu nevet. Együtt indultak Jónással. 
Szilágyi-Corbu (talán Hollós Mátyás anyai 
ágából Szilágyi Erzsébet családfájából szár
maztathatja magát, ami, ha így van, indokot 
kap az a rögeszme, hogy honnan származnak 
politikai ambíciói), tehát Szilágyi, azaz Silag- 
ni-Corbu is országgyűlési képveelő lett Ugyan 
ajkkor, amikor Jónás. Együtt voltak kelten a
közbizalom Mosoiu tábornok számára, amiért 
Mosohr viszont képviselőnek választotta ak
koriban őket Nagyobb emóciót ez a választás, 
mint emlékezetes, nem keltett, mert a nép nem 
is tudta, hogy választás volt Szilágyi és Jónás 
együtt startoltak és sokáig is jártak közös 
utón. Szilágyi aztán később, mint tanférfi An- 
gelescu szolgálatába lépett Középiskolai taná
rokat mspicíált amíg egy tanár az osztály 
előtt szemébe nem vágta, hogyan mer képzett
ségben felül álló professzorokat ellenőrizni. 
Ez is botrány volt mint amikor megkezdődtek 
a megtett közös ni — után Jónás és Szilágyi 
között az ellentétek. Jónás és Szilágyi egyszer 
Bukarestben voltak és Jónás feljelentette a 
tanfelügyelőt, hogy kiskorú lányát meg akar
ta a »ráfi ódában ejteni. A törvényszék előtt a 
tanférfi aszal védekezett hogy a papa csak 
tőrbe akarta csalni. Ettől az időponttól eltá
volodtak a két vezér utjai.

Most azonban még akadt egy kanyaro
dó, — görbe utón gyakran akad, — mikor 
Szilágyi-Corbu és Jónás Demeter a nyilvános
ság ellenőrzése mellett összefutottak.

Van Nagyváradon egy bankocska, a Ban- 
ca Populara. Állami olcsó pénzből keletke-

SZOVÁTA-FÜRDŐ
* csodahatása sóstavairól Ismert subalpln gyógyhely az 
Mén leszállított áraival junias elsején nyitotta meg ez idei 
türdőszezonját. — Autóbuszközlekedés minden irányból.

Penzió óra'« a
Huzella-viila
Sándor Anna-vBla
Edith-villa
Központi-villa 
Szabó-villa
Packsz-villa

Következek:
300 lejtől fői télé 
.250 , _
220 _ ,
2x0 _ _
220 , .
220 _
220 ,
220 , »
220 „
220 _ -

Szentiványi-villa
Pekry-vilia
Zapodeanné-vitta
Egyetértés-villa ___ , _
Bíró Pál, Regina Maria-villa 160 _ _
Borbélyuk, Kornélia-villa 220 ,
Legutolsó villában szobák penzió nélkül is. 
Dr. Krausz Józseiné kóser pensió 300 lej

«48

lllyés-villa
Vilma-lak

Szoba-óraR :
150 lejtől fölfelé

40 »
Elő- és utószezonban 25 százalék engedmény.

Szonátái villatulaldonosolc.

zett, nem ismerjük áldásdus tevékenységét. 
Közös érdemek jutalmául lett Jónás Demeter 
és Szilágyi-Corbu a két igazgató. Jónás aztán, 
az ellentétek hatása alatt, lekapcsolódott az in
tézettől, amelynek Szilágyi maradt a vezére. 
A napokban a volt városi tanácsos jelentke
zett a banknál két betéti könyvecskével és 
kérte, hogy fizessenek ki neki 500 ezer lejt,

a. félmillió, a könyv bejegyzései sze
rint, mint a betét tulajdonosát, meg

illették Jónás Demetert

Itt jön. figyelem, a misztikum!

— A könyv hamis, 

jelentette ki a direkció.
— Hogy lenne hamis, mondotta Jónás De

meter, hiszen maga a másik direktor állítot
ta ki: Szilágyi-Corbu János.

— Én állítottam ki, felelte Szilágyi-C-or- 
bu. valóban ón, de a könyv mégis hamis, mert 
a Banca Popularaban Jónás urnák ötszázezer 
leje nim sen. Fgy fltyingje sincsen.

Szilágyi ebben a pillanatban talán nem 
gondolt óira, hogy a Könyv kiállításával és 
ezzel az állításával még valamit kiállított. — 
Egy bizonyítványt. Tanférfi, igaz. Csupa szö
kősből megcselekszi.

Szilágyi nyilatkozott is:
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv

MISS EARHART, AZ ÓCEÁN HŐSNŐJE 
nyilatkozik a Brassói Lapok londoni tudósítójának

(A Brassói Lapok londoni levelezőjétől) A 
Hydepark-Hotel, ahol Misa Earhart, az óceán 
első női átrepülője megszállott, valóságos vi
rágos kerthez hasonlít. A hatalmas hall, a lép
csők, főként azonban Miss Earhart lakosztálya 
tele van virágokkal.

A nagy pamlagon ülve fogadja a Brassód 
Lapok londoni tudósítóját Igen fáradt a nagy 
ünnepeltetésektől. Hasonlatossága Lindberg- 
hez, az óceán első átrepülőj éhez egyenesen 
megdöbbentő. Érthető, hogy Amerikában a bá
tor leányt akinek fényképei közkézen forog
nak, a meglepő hasonlatosság miatt „Lindi- 
§irl"-nek hívják, l$en karcsú, hullámos, gön- 

Ör szőke haja rövidre van nyírva. Kezei kes
kenyek és ápoltak, szinte hihetetlen, hogy va
laha is mechanikusmunkát végeztek. Miss 
Earhart 30 éves, azonban úgy néz ki, mintha 
20 lenne. A felvetett kérdésekre vidáman fe
lel.

A világ legboldogabb asszonyának vallja 
magát, ideérkezésének első napján azonban 
igen szerencsétlennek érezte magát mivel ru
háit még nem kapta meg és a pilóta-dressz
ben nem hagyhatta el a szállodát.

— Nem érzett-e félelmet repülése alatt?

Miről vitatkoztak a párisi feministák klubjában ?
Külön, vagy együtt menjenek-e a házastársak nyaralni?

P á r i s. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
A vakáció ideje elérkezvén, majdnem minde
nütt felvetődik a kérdés, vájjon a házastár
sak együtt utazzanak-e el, vagy pedig külön- 
külön? Párisi tudósítónk írja, hogy az ottani 
feminista klub a tagjaihoz fordult ezzel a ké
nyes kérdéssel s tőlük tudakolta meg, hogy 
mi a felfogásuk róla?

Az ember azt hihetné, hogy feminista 
klubról lévén szó. egyhangúan azt válaszolták 
a megkérdezettek — külön-külön. Nem igy 
történt. A beérkezett válaszoknak körülbelül 
a fele azt a felfogást vallotta, hogy sokkal 
jobb, ha a házastársak együtt utaznak el.

— A mi házasságunk. — vallotta meg 
őszintén az „együtt" egyik híve, — úgyneve
zett nem sikerült házasság volt. Évek óta él
tünk egymás mellett, mert bizonyos körülmé
nyek arra késztettek, hógy egymás mellett él
jünk. Az egyik nap éppen úgy múlik el, mint 
a másik. Szürkén, egyhangúan, a megszokott 
keretek között s az egyszer átélt sablónok kö
zött. A múlt nyáron együtt utaztunk el a 
férjemmel...

Az utazás alatt uj férfit ismert meg a 
férjében.

— Egész más embernek tűnt fel a férjem, 
— hangzott a levél további folytatása, — va
lahogy egészen más. Frissebb, elevenebb, széllé 
mesebb, udvariasabb, élénkebb, jobb modorú. 
Az a férfi tűnt fel előttem, aki menyasszony- 
koromban ezer hízelgéssel és kellemetességgel

■■■
5. oMaT. fW. «yníff.
l^^Wrik^ 'OTT*""^

▼▼▼vvvvvvvvvvvvvvvTvvvvTvvvrvTTrrv
— Kértem egy központi inspektort, hogy 

állapítsa meg azt, hogy Jónás Demeter betéti 
könyvecskéi hamisak. Ilyenformán Jónás kö
vetelése merőben légbőlkapott.

Tehát a légből is kapott Mondja Szilágyi 
igazgató. Mit fog ezután mondani Jónás s mit 
fog szólni az inspektor, a rendőrhatóság, az 
ügyészség, amelyeknek mégis csak utána kel
lene nézni, hogy történt-e betétkönyv hami
sítás, s miféle titokzatos ötszázezer lej szere
pel ebben az egészen furcsa ügyben, amely
nek, akárhonnan is fuj a szél, minden £ép 
BTK szaga van.

— Egy pillanatig sem féltem 
bíztam gépemben és három jő 
Amikor először megpillantottuk 
tokai, éppen sandvneheket maja 
bán nyomban félretettük.

— Mik a tervei?

*ol par- 
^ asaúk

— Erre nem tudok válaszolni még nem 
’döntöttem. Sok száz kábelt és táviratot kap
tam túlnyomó részüket azonban még nem is 
olvastam el. Hívnak a színházhoz, a rádióhoz, 
a filmhez és a varietéhez. Egyelőre az összes 
ajánlatokat visszautasítottam. Egy hónapig pi
henni akarok, azután meglátom.

Miss Earhart azután érdekes részleteket 
meséi útjáról Körülbelül 50 mérföldnyire a 
partoktól megpillantották az „Amerika nevű 
gőzöst, amely azonban nem vette észre a re
pülőgépet Ezért Hogy a hajó figyelmét ma* 
gukra irányítsák, narancsokat dobáltak Itt 
azonban egyszer sem céloztak jól, noha egy. 
pár tucatot ledobtak. Miss Earhart azért ipar
kodott a hajóval összeköttetésbe jutni, mivel 
azt hitte, hogy a repülőgép eltért az útirány
tól. Később azonban kitűnt, hogy a nagy köd 
ellenére is sikerült megmaradniuk az előre 
meghatározott útvonalon.

elhalmozott. Váratlanul olyan örömök szakad
tak teám, amilyenekről már évek óta nem tud
tam. Egymás leikébe pillantottunk 8 megis
mertük egymást...

Boldogan tértek vissza, a azóta tovább 
tart a boldogság.

A „külön-külön“ hívei felfogását ez a le
vél jellemzi:

— Csak együtt ne, az Isten szerelméért 
csak együtt ne. Nincs annál nagyobb boldog
ság és felszabadulás, mint egyedül utazni s a 
férjet másutt^ tudni. Egyedül utazni annyit 
tesz, mint lerázni a láncokat és a megkötött
séget. Egyedül utazni annyit tesz, mint sza
badon fellélegzeni és friss levegőt szívni.

De még egyebet is jelent az egyedül való 
utazás. Ha hazatérnek a házastársak, több 
örömet találnak egymásban. Régóta nem lát
ták egymást s a távoliét alatt, szinte azt le
hetne mondani, uj vonzóerővel ruházódott fel 
mindegyik.

— Nem szégyenlem leírni, — folytatja a 
levélírónő, — amikor hazatérünk a külön-kü
lön utazásról, valahogy úgy éreztük magun
kat, mintha most tértünk volna haza az es
küvőről ...

A feminista klub tegnap megtartott ülé
sén felolvastak néhányat a beérkezett vála
szokból, s ezek fölött hosszabb vita indult 
meg. A vitából körülbelül az á tanulság szű
rődött le, hogy — cselekedjék ki-ki ízlése 
szerint.
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Szombaton délután sikerült eloltani 
a hat hét óta dühöngő morenii szondatüzet 

Az oltás egy tárgovistei cég módszerével sikerült
P1 o J e s t. (A Brassói Lapok tudósítójá

tól.) Azt a hatalmas tüzet, amely hat héttel 
ezelőtt Moreniben, az Astra-Romana 267 és 
298 számú szondáját felgyújtotta és rengeteg 
kárt okozott, szombaton délután hosszú és fá
radtságos munka után sikerült eloltani.

Néhány nappal ezelőtt a tárgovi§tei An- 
drescu-vállalat ajánlatot tett az Astra-Romá- 
nának, amelyben kötelezte magát, hogy a tü
zet huszonnégy órán belül eloltja egy külön
leges módszerrel, amelynek birtokában van. 
Az ajánlat szerint az oltás dija siker esetén 
nyolcszáezer lej, viszont sikertelenség esetén 
az Andrescu-vállalat óránként négyezer lejt 
fizet az Astrának az oltásra kért huszonnégy 
órán túl.

A két első oltási kísérlet a 268 számú 
szondánál kudarcot vallott, szombaton délután 
a harmadik kísérletnél a legtökéletesebb ered
ménnyel végződött, a hat hét óta tartó hatal
mas tüzet sikerült elnyomni. Andrescuék mód
szere abban áll, hogy egy hatalmas haranggal 
beborítják mindazokat a helyeket, ahonnan a 
tüzet folyton élesztő gázak ömlenek. Az égő 
szondában két hét óta, — a szakértők véle
ménye szerint, — naponként kétmillió köb
méter nyers petróleum égett el.

A 268 számú szonda eloltása után köny- 
nyüszerrel oltották el a 298 számú szonda 
lángjait, amelyek sokkal kisebbek voltak, 
mint a 268. számúé.

Hamis akták között 
Schreck ur aktapanoptikumában 

Adatok a titkos diplomácia működéséről
Berlin. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

Ha akadna kételkedő, aki nem hinne a titkos 
diplomáciában és lázálomnak tartaná a jogos 
aggodalmat, amellyel talpraesett férfiak a kö
rülöttük lévő államok felkészültségét szemlélik, 
néhány klasszikus példával próbálom megvilá
gítani a diszkrét diplomáciai szolgálatok mai 
irányait.

Az Arcoa-botr&ny 
és a Sinovjeo-lenél.

Hónapokkal ezelőtt, a londoni Arcos-bot
rány után hajóra ült kétrzáz eresz állami tiszt
viselő Doverben, és a kontinensre tették át fő
hadiszállásukat Az orosz és angol „kereskedel
mi" viszonyok ápolásával voltak megbíz Í a ás 
ettől 11 tekint ve. a vállalat székházában fegy
vereket talált az angol rendőrség. A kétszáz 
orosz előszűr Berlinbe utazott, néhány napig 
öntötte a Hook van Holland felől érkezőgyors
vonat az orosz „kereskedőket" és „hivatalno
kokat." Bizalmasan értésére adták azonban az 
orosz követnek, Krestinszkij urnák, hogy a né
met kormány nem látja szívesen a tömegesen 
jelentkező oroszokat, úgy, hogy néhány napi 
izgatott tárgyalás után, elosztották őket Euró
pa fővárosaiban. Jutott belőlük Helsingiorsba, 
ahol néhány hónappal ezelőtt alaposan még
is szervezték a finn hadsereget és napidijat fi
zettek azoknak a katonatiszteknek és közle
gényeknek, akik adatokat szállítottak nekik 
és az állandóan szerződtetett fin katonáknak 
havi 500 finn márka fizetést adtak az oroszok.

Már a hírhedt Sinovjev-levél ügyének ki
robbanásakor megijesztette a német és oszt
rák közvéleményt az orosz titkos szervezetek 
hihetetlenül kidolgozott hálózata. Az oroszok 
természetesen hamisítványnak bélyegzik az an
gol munkáspárthoz intézett dokumentumot, a 
melyben érthetően kompromittálják azt a pár
tot, amelynek esélyei elsőrangúnk Angliában. 
A konzervatívok szeretnék elhallgatni az ügyet 
és éppen Mac Donald az, aki minden erejével 
szeretné az igazságot kideríteni pártja parla
menti sikerei érdekében. A diplomácia valódi 
eszközeivel dolgoznak azok, akik a Sinovjev- 
levél sorsát kezükben tartották. Egy orosz, egy 
német és egy lengyel. Az oroszt kivégezték, a 
lengyel nyomtalanul eltűnt és a német fegy
házban van.

Schreck Drusilonszkij és 
Pactorkoroski

A háború alatt volt a németeknek egv ké
mük bizonyos Schreck, aki a háború után 
megbízást kapott a lengyelektől, hogy a német 
mozgósítási tervezeteket szerezze meg. Schreck 
egyszerűen hamisított egy csomó aktát és jó 
pénzért eladta azokat a lengyeleknek és ké- j 
sőbb a lengyel vezérkar második osztályában, i 
mint tisztviselő dolgozott tovább. Ez a máso
dik osztály a kémszervezete a lengyeleknek. 
A második jólártesült rzemély Judenics tábor
nok, hadseregében szolgált és a polgárháború 
után szintén a lengyel hadsereg vezérkarának 
második osztályában nyert elhelyezést. Neve 
Druskowskij. A harmadak ur bizonyos Paci- 
orkowskij. aki ugyanabban az osztályban mint 
aktív szolgálatot teljesítő főhadnagy szolgált.

Találkozott a berlini lengyel követség saj

tóattasójával Paci >rkou*ki anal, aki mini em
lítettem, a lengyel kémek egyik vezetője »olt 
régebben Dn^sdovszkij hamarosan megállí
totta irodáját Russino vimmel. Munkatársa 
akadt, Schreck Antal személyében, akit a lip
csei ügyészség mint hírhedt aktahamisitót tar
tott számon. Berendeztek ebben az irodában 
egy teljes kis nyomdaüzemei, fotograrkus mű
helyt, cinkografiát, kliséket készítettek és a 
mint kiderült, ebben a kis nyomdában hamisi- 
.ották a nagy port felvert Sinovjev-levelet is.

A nagy siker után elhatározták, hogy üze
müket kiterjesztik. Hamarosan készítettek egy 
levelet, amellyel dokumentálták, hogy a kom
munisták készülnek Amerika forradalmositá- 
sára. is. Eladták a levelet a lengyel vezérkar
nak 300 márkáért. Találtak egy orosz emigráns 
tisztet Berlinben, Héráid Sievert és később Gav 
rílov Tachenkct, az első Balti-hadseregben 
szolgált, a márodik pedig Bécsben dolgozott 
egy antíbolsevista hamisitómühelyben. Drnsi- 
lovszkij lopott ettől a Gavrilovtól egy levélpa
pirost, amelyen a szovjetköztársaság pecsétjei 
voltak előre rányomva. Erre a levélpapírra ha
misított egy nyugtát, amely szerint a moszkvai 
executiv comité havi negyvenezer, illetve hu
szonötezer dollár segélyt ad az amerikai kom
munisták pártjának. Mikor a levél elkészült, 
elmentek a berlini amerikai követségre, bemu
tatták a levelet egy véletlenül ottartózkodó 
amerikai újságírónak, aki a Chicago Tribuna 
munkatársa volt. Ez az ur érdeklődött a levél 
iránt, de megállapította, hogy a levél téves, 
mert az amerikai munkáspárt vezetőjét nem 
Ruthbergnek nevezik, mint az aláírás mutatta, 
hanem Rutenberg a neve. Az aláírást hama
rosan kijavították és az amerikai újságíró meg
vette az aktákat Meg is jelent a Chicago Tri
büné és a Newyork Times-ben.

így gyártották ezek az emberek az aktá
kat a franciáknak is. Készített Schreck egy 
listát a német hadsereg fegyverkészletéről, a 
melyet szerinte az első mozgósításkor azonnal 
a hadsereg rendelkezésére adnak a magánke
zek. Szerinte nyolcvanötezer fegyver, nyolc
százötven gépfegyver, huszonnégy hetesfeles 
ágyú, nyolc mozsár és százötven repülőgép áll 
szükség esetén a német hadsereg rendelkezésé
re. Az acélsisakosok szervezetének részletezé
sét is hamisította Schreck, mert mindent meg
vettek a franciák, akik Mainzban egy egész 
irodát tartottak fenn a kémszolgálatok ellátá
sára. Pacírkowski rengeteg aktát, hamisadatot, 
listákat, fényképeket vásárolt Schrecktől, aki 
saját szakállára intézte most már dolgait. Ter
mészetesen a pompás üzletmenetnek hamaro
san vége lett, mert a németek letartóztatták 
Schrecket és a német büntetőtörvénykönyv 
hiányai miatt csak ötesztendei fegy házzal tud
ták sújtani őt. Paciorkowski autóval megszö
kött Berlinből és Druszilovszkijt letartóztatása 
után a bolgár követ közbenjárására engedték 
szabadon, de kiutasították Németországból. 
Később visszament Oroszországba, de kémke
dés miatt halálraitélték és kivégezték. A Si- 
novjev-lcvél titka, úgyszintén a német moz
gósítási tervek tervszerű hamisítása megoldó
dott.

i V árady-Szabó Sándor.

CZITROM
■■’^^ f>
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Bra§H, KapiHL 25 I

van szerencsénk a

fiiszer- és
csemege 

kereskedő urak figyel- 
mét felhívni azon körül
ményre, hogy a világhírű

TEÁSKANNA
védjegyű csomagolt árun kí
vül állandóan raktáron tartjuk 
a következő minőségű, sza
bados teákat:

Darjellng^ 
Ássam,
Sumatra,
Ceylon, 

Monlng, 
Panyong

és többféle minőségű

Pecoe virágot
Ezen fajta teákat mindenkor a 
legjobb minőségben és a leg
olcsóbb napi árban szántjuk.

tét fételié, -“térien
tSIBst is áralániaíot I

s
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jUDÁS ISKARIÓT

Azután a meglehetősen közömbös és szín
telen fogadtatás után melyben a kolozsvári kri- 

í bka Nikodémusz kétely brassói lutheránus 
I esperes Judás Iskariót-ját részesítette, a ma- 
I gyár színtársulat itteni bemutatója valósággal 

a meglepetés erejével hatett. Annélkül ugyan- 
I is, hogy a legkevésbbé is elfogultak lennénk, 

már elöljáróban leszögezhetjük, hogy ez az öt- 
I felvonásos dráma Erdély tízévi színpadi ter

melésének legértékesebb alkotása, sőt az egyet- 
I len, mely áttörve a tízesztendős „irodalmi 
I ren?szánsz“lapos és jelentéktelen határait, feL 
I építésben, problémában újat és maradandót 
I tudott hozni. Azonban Nikodémusz nem tagja 
I egyetlen klikknek sem. nem járatos a kritikai 
I sikerek útvesztőjében és ezért a Judásért meg 
I kellett elégednie néhány szürke sorral.

Tehát a Judást egészen jelentékeny, ko- 
I moly alkotásnak tartjuk, annak ellenére, hogy 

a darab úgy technikai, mint eszmei kivitelében 
I sok kívánnivalót hagy hátra. Az alapgondolat 
| az, • hegy Judás nem becstelen áruló, aki 30 

1 ezüstért feszi ti éti keresztre Jézust, hanem 
I iragikai hős, aki a Golgotán eléri önön végze- 
1 ki is. Tehát a biblikus felfogás merőben d- 
J lenkezik Nikodémusz tragikai megoldásával és 
I ámbár a Krisztus-dráma ilyetén felfogása sem 
I teljesen uj, Nikodémusznál a probléma külön- 
| leges értéket nyer azáltal, hogy nyilván egy 
I (teológiai világszemlélet leszürődése ez az öt 
’ felvonás.

Nikodémusz Judást a Makkabeusok utód- 
: jónak rajzolja, akinek életeszménye a zsidó 
I nemzeti felszabadulás. A tragédia magva az, 

hogy Judás Jézusban nem csupán az Isten fi
át látja, hanem nemzeti hőst is, akinek köte
lessége a római rabiga ellen harcra kelni. Te
hát a judási eszmény, a földi összeütközésbe 
kerül a krisztusival, amely égi.

Judás látja, hogy Jézus nem akar a sza
badságküzdelem élére állni és engedve Simon
nak, a lepénzelt és míndenrekapható felbuj
tónak, elárulja mesterét. Azonban ez az árulás 
nem aljas, s csupán az a célja, hogy Jézust rá
bírja a megszabadító nemzeti küzdelem vezér
letére. Az eredmény a keresztrefeszités tragé
diája Simon, aki gyűlölködő és durva vágya
kozásokkal üldözi Judás feleségét, elégedetten 

[dörzsöli kezeit, Judás pedig felismeri tévedé
sét, teljesen összeroppan a kereszt árnyéká
ban és megöli magát.

üt igen jól felépített, érdekes és drámai 
hatásaiban fokozódó felvonásban pereg le ez 
a cselekmény, melyhez Nikodémusz megtalál
ta az egyszerű és nemes tragikai nyelvezetet 
is, jó llehet néhol nem tudja áttörni a történel
mi dráma hagyományainak konvencióit. A 
Judás Iskariót figurái erőteljesek, jellemzésük 
is kitűnő, 8 Nikodémusz finom érzékkel oldotta 
meg, hogy Jézus csak néhányszor, szükségkép
pen suhanjon át a színen és igy messze űzzön 
minden ethikai disszonanciát.

Jelentős hibája a darabnak, hogy Nikodé
musz a drámai összeütközés és végkifejlés mo
tívumaiban nem tudott alkalmazkodni a Krisz
tus-tragédia fenségességéhez, és nagystilüségé- 
hez. Simonnak, a felbujtónak és árulónak az 
alakja sok helyütt kicsinyes és különösen Ju
dittal, Judás feleségével való vonatkozásában 
nem illik bele a darab eszmei menetébe. Magá
nak Jadásnak alakja is veszít helyenkint a hé-

tével. A tragédia azokon a helyeken, ahol Ni- 
kodémusz a költői alkotás szabadságának ro
vására tulnagy befolyást engedett a Biblia 
szinpadszerüsitésének, vészit erejéből.

Végeredményben leszögezhetjük, hogy a 
Judás Tskarióttal, minden hibái ellenére, meg
született az erdélyi színpadi irodalom első ér
tékes, jelentős alkotása, s Nikodémuszra ezután 
még komoly feladatok várnak. Maga a Judás 
is érdemes arra, hogy áttörje az erdélyi korlá
tokat és utat vágjon magának a nemzetközi 
színpad őserdőjében. Azt hisszük, ez a meg
érdemelt eredmény nem is fog elmaradni,

A kolozsvári magyar színház sok igyeke
zettek jó kiállításban, de nem egészen megfe
lelő szerp osztásban hozta színre Nikodémusz 
Károl'T tragédiáját. A szereplők Közül elsősor-

bán Kemény László és Míhályffy László emel
kednek ki. Az első Judást személyesítette meg 
és hiánytalanul aknázta ki szerepének összes 
lehetőségeit, különösen a harmadik felvonás 
nagy jelenetében nyújtva kiválót. Az utóbbi 
Simont, a farizeust alakította sok és nemen 
ösztönösséggrl. ámbár néhol a kelleténél több 
engedményt tett a szükségtelen deklamáció- 
nak. Ugyanez volt a hibája Petróczy Aliznék 
is, aki Juditot játszotta, ámbár talált 
néha egészen felemelő momentumokat is. Tóth 
Elek Jézus személyesitésével nem végzett kü
lönösebb munkát. A mellékszereplők is igen 
lelkesen dolgoztak, s nem hagyott kívánniva
lót hátra a rendezés sem.

(m. i)

„Vannak kérdések, melyekben a magyar 
és román együttműködés szükséges“ 

A budapesti uj román követ nyilatkozata

Budapestről jelentik: A Reggel értesülése |
szerint Stircea, az elhunyt követ utóda Dra- 
gonescu Titus pénzügyi államtitkár lesz. A 
Reggel munkatársának Dragonescu azt mon-
dotta: tudok arról a kombinációról, amely Ro
mániának Magyarországhoz való közeledése 
jegyében indult meg. Az eddigi passzivitást 
a legteljesebb aktivitással kellene felváltani.

Hisszük, hogy vannak kérdések, ame-

lyekben a magyar-román együttmű
ködés szükséges és a jelenlegi áldat
lan állapot bizonyos dolgok félreisme
réséből származik, amin javítani kell.

Kinevezésem esetén, — fejezte be az ál
lamtitkár, — mindenképpen igyekszem szívé
lyesebbé tenni a két állam viszonyát.
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D’Orange kisasszony lóháton Párisból
Brassóba

Brassó. (A Brassói Lapok tudósítójától.) 
D’Orange kisasszony aki nyilván furcsa sze
szélyből elhatározta hogy lóháton teszi meg a 
Páris—Bukarest-i utat, szombaton délután 
Nagyszeben felől megérkezett Brassóba. A 
helyőrség — valószínűleg számolva azzal, hogy 
d‘Orange kisasszony éppen olyan szép, mint 
amilyen kitünően lovagol, — ünnepi delegá
ciót küldött eléje és háromszoros hurrával fo
gadta a bizarr párisi vendéget és híres lovát, 
mely egy pesti újság szerint még nyilatkozni 
is tud, s jelzava:

— Aki merít, az nyerit!
A küldöttség, melyet egyébként Olteann 

tábornok és Popovici alezredes vezettek, va
lóságos diadalmenetben kisérte be a városba 
d’Orange kisasszonyt, aki lovával együtt holt- 
rafáradtan léptet végig az éljenzők kettős sor
fala között. Az udvaron a szokásos ceremóni
ák, melyek minden pihenőállomáson megis
métlődnek: fényképezés lóháton és gyalog, 
elölről és oldalról hátulról en face és en profil. 
A kisasszony nem veti meg ezt a népszerűsé
get és a Litografáló masinák láttán kedvesen, 
mosolyog. A ló pedig, amely igazi hőse ennek  

érkezett
az útnak, keservesen nyerit és folytonosan se
bes, feltört hátát mutogatja a lencse felé.

Este a Koronában fényes banketten ün
nepük a Páris—Bukarest-i távlovaglás hősnő
jét Az első üdvözletét a zenekar mondja el, 
mely a Marseilles-t intonálja. Ezután a polgári 
és katonai hatóságok képviselői következnek, 
és ékes körmondatok fonódnak egymásba a vi
lág legszebb, legkedvesebb globetrotterének 
dicséretére. D’Orange kisasszony minden szó
noklat után kedvesen bólint és udvariasan 
köszön:

— Meny!
Egyébként, akármennyire rendkívüli is le

gyen d’Orange kisasszony ötlete, nemsokára 
már el is fog kopni. Az rhő utánzó máris ko
pogtat az ajtón: neve Ceneta Stanciu, aki teg
nap felment a Dimineata szerkesztőségébe és 
bejelentette a Bukarest—Páris utat Lóháton 
adja vissza a vizitet. Nemsokára elindul, újra 
kezdődik a fogadtatás, a kisérés, a fényképe
zés, minden a sablon szerint, de kopottabb ér
deklődés mellett.

Egyébként a rokonszenves francia vendég 
tegnap már el is indult Bukarest felé.
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A MAI PÉNZPIAC

roikusságból, halála pedig, felakasztja

A lej mára változatlan 
Száz lej Zürichben 

3477*

— A temesvári osztrák konzul elfoglalta 
hivatalát. Tudósítónk jelenti: Megírtuk, hogy 
Temesvár osztrák konzulévá Klotz Ádámot, a 
Sváb Központi Bank vezérét nevezték ki. Az 
osztrák konzul tegnap foglalta el hivatalát 8 
Georgevici Lucián dr. főpolgármesternél, Pro- 
dán János hadosztályparancsnoknál és Croto

magát, — nincs összhangban a dráma lendüle-

Bútorvásárlás 
bizalom dolga

Ha jó bútort akar venni, ne sajnálja az utat 
MAROSVÁSÁRHBLY-re es tekintse meg 

Székeit? és Réti 
erdélyrészi bútorgyár rt 

; hatalmas raktárait 

wtt^^ zongora és pianínó 
gyárak képviselete. —* Hitelképes egyének

nek kedvező fizetési feltételek.

100 lej 0*61 dollár
100 lej 4.34 shiling
ICO lej 3 51 m pengő
ICO lej 2.5678 márka
ICO lej 20.6272 cseh kor.

t
1 
1
1
1

dollár . 
angol font 
pengő . 
márka . 
cseh kor. 
o, schillíng

163 40 
799’-
28 70

lej 
lej 
lej

39 20 lej 
4’86 lej 

2315 lej

dán János hadosztályparancsnoknál és Croto 
Gyula dr. prefektusnál bemutatkozó látogatást 
tett. A temesvári osztrák konzulátus útlevél
visumozási joggal is fel van ruházva.
TVVVyTYVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVVW

1 svájci frank 31.60 lej

A világpiacon árfolyamok a 
színvonalon-

szombati

A belföldi piacon tartott árfolyamok 
szilárdabb irány.

Zürich. Devizák. (Zárjelben a tegnapi 
záró árfolyamtól való eltérések.) Nyitási árfolya
mok svájci frankban: száz német ‘márka 
123’99 (fÓ.CWs), egy dollár 5.1868 (-0.0007a 
egy angol font 25.30, száz francia frank 20.377a, 
száz olasz lira 27.2872 (fO.OVa), száz cseh ko
rona 15.37, száz dinár 9.1374, száz lej 3177a, 
száz pengd 90.45 (—0.0072), száz osztrák schil- 
ling 73.027*.

Mindig fiatal marad, ha a

Mól Mi
híres természete* 
hajfestőt 

használja.
A hajfesők királynője min
den kívánt árnyalatban kis 
doboz 100 lei. négyszeres 
nagyságú doboz 250 lei.

HENNE ROYALE
*»««• ^eletl n**"* TÍ"0,*3 friM ®w4*n árnyalatban. Kis doboz 
1 ifi. “ Alkalmazásáról előadások tartat-
P u elrontott haj a legnagyobb gondossággal
helyre állíttatok. Kérje nagyobb gyógyszertárakban, drogériákban, 
fodrász- és pipe Közietekben. Ahol nem kapható, küldje be az 

árát postautalványon : Deposit pentru engros
Institat de beauté Qortheimer

— i ^®^ ^letörte! 50., lángá Cinem a Seleet.
Telefon Kérjen uj katalógust
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HÍREK
BRASSÓI LAPOK 
^wa^x’iamm'Mm^imaim.^^

POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik minden munkanapon az est! órákban. 
Hirdetések vagy közvetlenül a kiadóhivatalhoz 
küldendők, vagy pedig bármelyik hirdetési iroda, 

vagy bizományosaink utján is feladhatók. 
A #-gal jelzett hírek díjazás alá esnek.

^- Felelős szerkesztő: Kocsis Béla.
% Brassói Lapok nyomdavállalatának kiadása.

Előfizetési dijak Brassóban: egy hóra 90 lej, ne
gyedévre 240 lej, félévre 460 lej, egy évre 900 
lej. Kézbesítési díj külön fizetendő. Előfizetési 
dijak vidékre: egy hóra 100, negyedévre 270, fél
évre 520, egy évre 1000 lej. — Külföldre: negyed
évre 420.—, félévre 820.—, egész évre 1600 lej

felpofozták a „szellemet!“
Az egyik franciaországi városkában 

a napokban nagy szeánszra gyűltek ösz- 
sze a benszülött szellemidézök és az okkul
tista összejövetelen egy ravasz párisi új
ságíró is résztvett. Mintegy húsz ember 
gyűlt össze a rendkívüli élvezetre s a sze
ánsz hosszas és titokzatos előkészületek 
után megkezdődött. A szellemidézést ren
dezők elsötétítettek a szobát és két perc 
múlna megzöirent az egyik sarok és meg
jelent a háziasszony '.neghajt leányának 
a szelleme. Az nsztrál-!esi fehér fényt su- 
gar^tna magúból végigtibbent a szobán, 
majd leült a zongorához, leütött néhány 
halk és légies akkordot és mint aki jól vé
gezte dolgát, újból felemelkedett, megin
dult a szoba sarka felé hogy eltűnjék az 
űrben és a semmiségben. A szerencsétlen, 
azonban meggondolatlanul elkövette azt a 
hibát, hogy a gyanakodó újságíró előtt ha
ladt el. aki megragadta és dulakodni kez
dett vele. A „hívők“ riadtan ugrottak fel. 
székeikről, valaki felcsavarta a. villanyt és 
ekkor rettenetes, kiábrándító látvány tá
rult: a. szellemidézésen résztvevők szeme 
elé. Az asztrál-test nem volt más, mint a 
háziasszony férje, az öltözött fel szellem
nek, az foszfomszkált a sötétben, ő helyet
tesítette az elhunyt leányzó titokzatos szel
lemét. A társaságot annyira feldühitette a 
csalás hogy nekiestek a húsból és vérből 
való „szellemnek“, és úgy elagyahugyál- 
ták, hogy a szerencsétlen asttrál testet a 
mentők szállították be a városi közkór
házba.

— Visszakapta működési jogát a pályavá
lasztási tanácsadó. Kolozsvárról jelentik: Né
hány nappal ezelőtt óriási feltűnést keltett a 
munkaügyi miniszter rendelete. mely a kolozs
vári munkaügyi inspektoréinak oz érkezett s a 
mely megvonta a Zsidó Nőegylet védelme alatt 
tevékenykedő Pályaválasztási Tanácsadó mű
ködési jogát. A megvonás indokául azt hozza 
fel a rendelet, hogy még a Stirbey kormány 
idején kimondották, hogy csak állami pálya - 
választási tanácsadó intézmények működhet
nek az ország területén. Kolozsvár városának 
lakói, felismerve az altmisztikus intézmény 
nagy fontosságát, memorandumot intéztek a 
kormányhoz, kérve a rendelet hatálytalaní
tását. Tegnap érkezett le a munkaügyi minisz
ter válasza, aki visszaadja a működési enge
délyt és kimondja, hogy a kolozsvári Pálya
választási Tanácsadó továbbra is zavartalanul 
működhet, de csupán addig, amíg nem állit- 
Íák fel az állami Pályaválasztási Tanácsadó- 
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— Botrány a csodarabbi lakásán. Kolozs
várról jelentik: Az ujfehértói csodarabbi né
hány napig Kolozsváron tartózkodott és Ká
dár-utcai lakásába százával látogatták meg 
hívei. Szombat este a csodarabbi eltávozása 
előtti napon is nagy tömeg várt a szent rabbi 
áldására. A chaszid zsidókat megbotránkoz
tatta az, hogy a tömegben „vallástalan világi" 
zsidók is vannak és ezért hangosan követel
ték, hogy Klein Hermann nevű fiatalember 
és egy kolozsvári biztositó intézet titkára 
azonnal távozzanak, mert szerintük nem mél
tók aria, hogy a szent rabbi közelében legye
nek. A két fiatalember nem tett eleget a fel
szólításnak, mire a chaszidok rájuk rontottak 
és veresre verték őket. A botrány kínos fel
tűnést keltett a zsidóság körében.

— Kaszala és Feretti. Rómából jelentik; 
Feretti gróf, a milánói Aeroklub elnöke, az 
ismert híres harcirepülő, aki több légiharcot 
vívott a háborúban Kaszaiéval, volt ellenfele 
tiszteletére ebédet adott.

— Letartóztattak egy volt miniszterelnö
köt. Lissabonból jelentik: Tegnap letartóztat
ták Tomingues, volt portugál miniszterelnö
köt, aki az 1926. évi nagy összeesküvés meg
szervezője volt. A miniszterelnök az összees
küvés kudarca után, a letartóztatás elől 1’ ran- 
ciaországba menekült. Nemrég titokban haza
tért Portugáliába, ahol felismerték és letar
tóztatták.

— Szabadlábra helyezek Müller Kál
mánt és Simó Gézát. Kolozsvárról jelentik. 
Maniu kapitány, hadbíró ügyész átvizsgálta a 
letartóztatott Müller Kálmán és Simó Géza ügyét 
és mivel semmi terhelőt nem talált, javasolta 
szabadlábra helyezésüket. A javaslatot beter
jesztette Carpu ezredes, főügyészhez, aki látta
moztatni fogia Pop Danila hadtestparancsnok
kal. így minden valószínűség szerint Müller és 
Simó még ma szabadlábra kerülnek. E helyen 
említjük meg azt is, hogy szombaton házkuta
tást tartottak a kolozsvári munkásszervezet he
lyiségében és több újabb letartóztatás történt.

— Felrobbant a rakéta kocsi. Hanno
verből jelentik. Tegnap a vasúti vonalon kísér
leteztek az Övei rakéta kocsival. A rakéta ko
csi első próbautja sikerült, azonban a kocsi, a 
melyben egy macskán kívül senki nem ült, a 
második kísérletnél felrobbant és teljesen meg
semmisült.

— Önként jelentkezett a csaló igaz
gató. Budapestről jelentik. Márkus Márton igaz
gató, aki cégétől százezer pár harisnyát hamis 
levelek alapján elsikkasztott s akit országosan 
köröztek, tegnap önként jelentkezett a főkapi
tányságon.

— Az amerikai milliárdos alapítványt 
tett a magyar történelmi müvek jutalma
zására. Pensylvániában élő Ralph Strassbur
ger milliárdos, aki három lap, több európai kas
tély, versenyistálló tulajdonosa, nagyvállalkozó és 
bankár, a választások egyik legkomolyabb al- 
elnök jelöltje, különösen szimpatizál Magyaror
szággal. Híve annak, hogy Magyarország és 
Amerika között ki kell építeni a kulturális és 
gazdasági kapcsolatot. Abból a célból, hogy 
Amerika jobban megismerje a magyarságot, 
Ralph Strassburger ötvenezer dolláros alapít
ványt tett a magyar történelmi müvek jutalma
zására. Az alapítvány kamatát, ezer dollárt éven
te március 26-án, az alapító születésnapján fog
ják kiadni a nyertesnek.

— A brassói róm. katholikus főgim
názium záróünnepélye. Tegnap, vasárnap 
délután öt órakor tartotta meg a brassói római 
katholikus főgimnázium évzáró ünnepélyét A 
sikerült műsor után az intézet igazgatója, Szem
lén Ferenc üdvözölte Király Henrik dn, Kollár 
Gusztáv és Zsigmond György tanárokat, akik 
huszonöt esztendeje működnek a tanári pályán. 
Majd meleg szavakban búcsúztatta Hajkő László 
tanárt, aki negyvenéves tanárkodás után most 
nyugdíjba megy. Az igazgató még befejezésül 
közölte az ünnepélyen jelenlevő szü'őkkel, hogy 
püspöki leirat értelmében a brassói római ka
tolikus főgimnázium véglegesen megkapta a 
nyilvánossági jogát.

— A brassói megyetanács uj tagja. 
A Monitorul Of.dal mai száma közli, hogy a 
belügyminiszter Brassómegye tanácsába a le
mondott Demarat volt prefekt helyébe a bras
sói gazdasági kamara ki üldöttjeképt Qlajar 
Vasllie dr., ügyvédet nevezte ki.

— Arad város három vezető férfiját 
iparos mesterekké avatták. Aradról telető- 
nálja tudósítónk: Az aradi iparosságnak tegnap 
hagyományos ünnepe volt. Régi szokás szerint 
a város három vezető férfiét iparos mesterré 
avatták. A három uj mester: Zima Tibor, Adkf 
Andor, az Erdélyi Hitelbank elnökigazgatója és 
Marcus Mihály, a Banca Románeascá aradi fiók
jának főnöke. Este ünnepi társas vacsora van,

— Tegnap tartotta meg az aradi Köl- 
csey-egyiet a szünetelés utáni első köz
gyűlését. Aradi tudósítónk telefonálja, hogy a 
Kölcsey-egyesület. amelyet a kormány hosszabb 
időn át szüneteltetett, most azonban visszaadta
jogi személyi jellegét, tegnap tartotta meg a 
szünetelés után első közgyűlését. Megejtették a 
vezetőség választását s elnökké Krenner Miklóst
választották meg.

LEGÚJABB

8 Mobile expedíció 
második tagját is megmentenék

K i n g s b a y. (A Brassói Lapok tudósító- 
jától.) Thornberg kapitány, Nobile tábornok 
megmentője, aki a legújabb távirati jelentések 
szerint nem svéd, hanem német pilóta, foly
tatja akcióját. Miután Nobilét a Quest gőzösön 
biztonságba helyezte, visszafordult és az első
höz hasonló körülmények között felvette híd- 
roplánjára az expedíció másik tagját, egy 
mérnököt, akit éppen úgy, mini Nobilét. szin
ten törött lábbal szállítod a lenest re. A men
tési munkálatokat tovább folytatja és pihenés 
nélkül fordult vissza a jégmező felé.

Tropikus jelenetek 
a z&gr&bi temetésen

Zágráb. (A Brassói Tápok tudósitójától. 
A parlamenti vérengzés áldozataival egyidejű
leg temették el a zágrábi barrikádharcok há
rom áldozatát is. A simái tragikus jelenetek 
játszódtak le. Mielőtt a koporsókat leeresztet
ték volna, egy Bjelus nevű fiatalember enge
délyt kéri, hogy a halottakat megnézhesse, 
majd az egyik áldozatban feltörő zokogás kö
zepette felismerte a testvér báty fát. A tömegen 
sirógörcs vett erőt.

A kormány ígvekszik úgy beállítani a dol
gokat, mintha a zágrábi harcok kommunista 
izgatásra keletkeztek volna. Az ellenzék ezzel 
szemben kifejti, hogy a barrikádharcok semmi 
összefüggésben sem voltak a kommunista ági- 
tációval és minden a gyíloss ágokkal kapcso
latos megmozdulás a horvát nemzeti érzés hé.
lyegét viseli magán.

A Kúria ma tárgyalja 
Hatvány Lajos perét

Budapestről jelentik: A kúria végső fokon 
ma tárgyalja le a rabkórházban súlyos hete« 
gén fekvő Hatvány Lajos perét. Hatvány álla
pota annyira rossz, hogy a tárgyaláson részt 
sem vehet.

Megalakulás előtt 
a német kormány

Berlin. (A Brassói Lapok tudósítójá
tól ) A Montagspost arról értesül, hogy Mü!- 
Jer Frankennck sikerült a kormányalakítási 
nehézségeket eliminálni és kabinetjét a követ
kezőképpen állítja össze: külügy Stresemann, 
belügy Severing, igazságügy Koch Weser, 
pénzügy Hilfcrding, munkaügy Braun, köz
gazdaság Curtius, hadügy Groener, postaügy; 
Schetzl, közlekedés Wirth.
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# Házasság. Halász Tubi és dr. Ellen bo
gén József körorvos ez utón hívják meg ösz- 
szes ismerőseiket folyó hó 26-ikán Gheorghc- 
nihen tartandó esküvőjükre.

— Újból fel akarják oszlatni a kolozsvári 
városi tanácsot. Kolozsvárról jelentik: A váro
si tanács néhány héttel ezelőtt történt vissza
helyezése óta, újból kisért a tanács feloszlatá
sának terve. Azt mondják, hogy a liberális 
kormány rossz szemmel nézi azt, hogy Kolozs
vár városi tanácsában túlnyomóan sok az el
lenzéki pártok reprezentánsa. A kolozsvári li
berális párt végrehajtó bizottsága tegnap La- 
pedatu elnöklete alatt gyűlést tartott. A saj
tónak a gyűlés lefolyásáról semmi felvilágo
sítást nem adtak, de a kiszivárgott hirek sze
rint a gyűlésen a városi tanács feloszlatás! le
hetőségeiről is tárgyaltak.

-— Zöldhelyi Anna és a szegedi újságíró 
pőre. Szegedről jelentik: Julius 2-án tárgyalja 
a szegedi törvényszék Zöldhelyi Anna erdélyi 
primadonna porét, aki tudvalevőleg beperelte 
Puskás Jenő szegedi hírlapírót sajtó utján el
követett rágalmazásért. Az elkényeztetett pri
madonna aki a lesújtó kritika után súlyosan 
megbetegedett, s ötezer pengő kártérítést köve
tel az újságírótól. A szegedi törvényszék szak
értőkul Rákosi Jenőt és Móra Ferencet nevezte 
ki, akiket arra nézve hallgat ki, hogy Puskás 
cikkei a jogos kritika határán mozognak-e?

— Légbe akarják röpíteni a newyorki 
tőzsdét. Newyorkból jelentik: Több tőzsdetag 
figyelmeztetést kapott, hogy a napokban lég- 
bt röpítik a newyorki tőzsdét. A tőzsde egész, 
környékét megszállta a rendőrség, mindenkit 
megmotoznak, aki bemegy, hogy nem-e visz
nek robbanó anyagot magukkal.

— Eltűnt gyermek. Kertész József 16 éves 
cipésztanonc, aki Bara Samu vasut-utcai ci
pészmesternél volt alkalmazásban, f. hó 18-án 
eltűnt. A szerencsétlen gyermek szőke, közép
termetű sárgás szemű. Eltűnéskor sötétkék 
posztókabát, kávébarna posztónadrág volt 
rajta és fehércsikos fekete biciklisapkát viselt. 
Az aggódó szülők kérik, hogy aki valamit a 
gyermekről tud. közölje velük. Kertész Jó
zsef. CFR. raktárnok, Derestye 153. sz. címre. 
Az eltűnést a szülők, kiknek az eset csak 20-án 
jutott tudomásukra, nyomban jelentették a 
rendőrségnél, de a rendőrség még eddig nem 
tudott nvomra akadni,

— Borzalmas módon vetett véget életének 
egy tanár. Budapestről jelentik. Frencs Gáza 
gimnáziumi tanár már régebben gyógyíthatat
lan betegségben szenved. Tegnap a lakásán ön
gyilkossági szándékból leöntötte ruháját ben
zinnel s azután felgyújtotta önmagát. Borzal
mas égési sebekkel szállították a kórházba, a 
hol kiszenvedett.

— A német óceánrepülők Vilmos excsá- 
szánál. Berlinből jelentik: A Bremen óce
ánrepülő pilótákat, Kohlt és Hünefeldet Vil
mos excsászár vendégül hívta meg magához 
Dómba.

— Az első magyar női ügyvéd. Budapest
ről jelentik: Tegnap tette le az ügyvédi vizs
gáját Ungár Margit, az első magyar jogász
nő. Az ügyvédnő kitüntetéssel vizsgázott.

— Kifosztották a csepeli postahivatalt. 
Budapestről jelentik: Tegnap hajnalban ki
fosztották a csepeli postahivatalt. Az összes 
értékeket, csomagokat és pénzes kazettákat 
elvitték. Megindult a nyomozás.

— A katholikns nőszövetség hitéleti szak
osztályának kongresszusa. Kolozsvárról jelen
tik, hogy a katholikns nőszövetség hitéleti, szo
ciális ifjúsági szakosztálya Kolozsvárott, jú
nius 25-től julius elsejéig tartja meg első kon
gresszusát. Junius 25, 26 és 27-én zárt lelki
gyakorlat P. Jakubek István jezsuita szerze
tes vezetése alatt. Junius 28-án a Szociális 
Misszió választmányi ülése, délután 5 órakor a 
Katholikns Nőszövetség tanácsüléseimig 29-én 
a hitéleti szakosztály gyűlése lesz, még pedig 
délelőtt 10 órakor az oltáregyesületek köz
gyűlése, délután 5 órakor a női Mária-Kon- 
gregációk közgyűlése. Junius 30-án délelőtt 10 
órakor a szociális szakosztály, délután 5 óra
kor az ifjúsági szakosztály közgyűlése. Julius 
elsején délelőtt fél 11 órakor a katholikns nő
szövetség nagygyűlése gróf Majláth Gusztáv 
erdélyi püspök elnöklése alatt.
'•* • Waisz Ilona növendékeinek záróvizsgá
iét Junius hó 28-án délután 5 órakor tartja. (Cérna- 
MC* W - > . .
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* Orvosi hirek. Dr. S. Antal fül-, gége-. orr
specialista és plastikus a berlini í. sz. egyetemi klinika 
volt asszistense rendel Bukarestben Str. Aoplodor 43, 
3-7 d. u. Tel. 364/59.

Dr. Antal-Falutz orvosnő nő- és gyermek-specia- 
üsta. rendel ugyanott 2—4-ig d. u.

#- Orvosi kozmetikai rendelés, a modern 
technika összes vívmányainak igénybevételé
vel, vasárnap kivételével naponként 2—5-ig, 
dr. Ritter, bőrgyógyász, Hirscher-utca 25.

• Elveszett junius 9-én egy világosbarna hosz- 
szuszőrü dresszirozott vizsla. Szíves információkat kér 
Cslszér Dezső, Hunedoara.

* Az alkatrészek rendszeresítésének elő
nyei. Számadatok ékesszólása. ..Áltatában nem 
értékelik megfelelően az alkatrészek rendszerésitését. 
mint olyant, amely lényeges tényezője a modern autó 
ára megállapításának, mondja V. de Vassal ur, az is
mert autó-képviselő.

„A rendszeresítés (állandósítás), mely egyér- 
telmQ az angol Standardization szóval, szerepe az, 
hogy egységesekké tegye a különböző típusokat.

.Nehány meglepő számadat kézzelfoghatóvá 
teszi ezen ipari metódus óriási előnyeit, melyeket a 
Général Motors gyártmányai vásárlóinak nyújt.

„1916-ban a Général Motors létesített egy iro
dát, melynek feladata volt, hogy nyilvántartsa az 
összes gyárai által használt alkatrészeket, megjelölve 
a kettős használat eseteit (valamely alkatrészből mi
kor szükséges két darab) és Intézze azt, hogy a ha
sonló alkatrészcsoportokat az azonos típus alkatré
szeivel helyettesítsék. A kezdeményező jegyzék 13.355 
alkatrészt tüntetett fel. Amidőn a kétszeres használat 
kiküszöbölése sikerült és az alkatrészek számát a 
szükséges minimumra lecsökkentették, ez a szám 
3039-re redukálódott,

„Könnyen megállapíthatjuk, hogy egy has önló 
redukció a gyártási folyamatban lehetőséget adott a 
Général Motors-nak óriási megtakarításokra. Egyet
len változtatás egy raktár pénztárnokainak számát 
1640 röl 78-ra csökkentette ; egy másik 849 darab 
csavaranyát rendszeresített 63 típusba.

„Természetesen nem szabad figyelmen kívül 
hagyni, hogy az alkatrészek számának 70 százalékát 
csavarok, csavaranyák, rendellek, szegek, stb. teszik 
ki. Azonban ezen alkatrészek nagy mennyisége a kü
lönböző kocsikon ugyanazt a szolgálatot teljesíti és 
kicserélhetőségük semmiben sem hat ki bármely kocsi 
teljesítőképességére.

„Habár ezen alkatrészek önmagukban kevés 
költséget jelentenek, kiküszöbölésük mégis a milliós 
darabszám és ezres alkatrészmennyiség tekintetbevé
telével hatalmas megtakarítást jelent.

„A Général Motors összes kocsijai és különö
sen leghíresebb gyártmányai, mint a Pontlac Síx ki
tűnő hasznát vették az alkatrészek rendszeres Késének“.

* Van szerencsénk egész Ui-Románia közön
ségének figyelmét felhívni a Brassó székhellyel léte
sült „Erdélyi Temetést Bistositó Szövetkezetére, 
amely a mai viszonyok között mindenkinek, különö
sen pedig a közép- és munkásosztály részére okvet
len szükséges temetésbiztositást kultiválja, mely biz
tosítás diszosztályu temetéstől, polgári osztályú te
metésig terjedő három osztályra oszlik. Kímélje meg 
mindenki hozzátartozóit a temetéssel járó gond és 
költségeitől s legalább a végtisztesség éröl gondos
kodjék az á'l , hogy szövetkezetünknél tetszése sze
rint választja.o temetés biztosítást köt, amiért terhet 
senkinek se jelentő, csekély havonkénti dijat kell 
fizetni. Részletesebb ismertetővel készséggel szolgál 
a szövetkezet alanti közpo ntja, ahol Brassó város, 

1 esetleg a vidék részér e is üzletszerzők lix és 
I jutalékos alasoa felvét# Utak.

wou
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SZÍNHÁZ

Hali műsor:
Hétfő: Az utolsó bölény. (Párisi bohózat újdon

ság, először. Csak felnőtteknek! A buda
pesti Vígszínház nagysikerű újdonsága. 
Sorozatszám 50.)

Kedd: Balról a harmadik! (Operett-revü új
donság, először. A budapesti Royal-Orphe- 
um rendkívüli szenzációja. Jazz-band! 
Girlök! Pazar kiállítás. Ragyogó toilettek. 
Legmodernebb táncok. Sorozatszám 31.)

Szerda: A krétakör. (Eredeti kínai játék 5 fel
vonásban. Újdonság először. A Reinhardt- 
szinház és a budapesti Kamara Színház 
óriási sikere. Eredeti kínai játék-stílusban. 
Sorozatszám 32.

Csütörtök- A róstáskisasszony (Lengyel Meny
hértnek, a „Taifun" és „Antónia" szerzőjé
nek legújabb darabja. A budapesti Víg 
Színház óriási sikerű újdonsága. Poór Lili 
föllépésével. Sorozatszám 53.)

Péntek: Zenebona. (A legelső jazz-operette. A 
budapesti Fővárosi Operette Szinház leg
nagyobb szenzációja. A Mersz-e Máry 
diadalmas vetélytársa. Jazz-muzsika. Mo
dern táncok. Sorozatszám 34.)

Szombat d. u. 4 órakor. János Vitéz. (A mozi
nál is olcsóbb hely árakkal. Jegyek árai: 
50. 20 és Í0 lej. Sorozatszám 55.)

Szombat este 8 és fél órakor: Zenebona (2-od- 
szor. Sorozatszám 36.)

Vasárnap d. u. 4 órakor: Csókhercegnő. (Ope- 
rettujdonság 2-odszor. Kolbay Ildikóval, 
Mende Klárival, László Andorral, Ihász 
Aladárral, Mérsékelt helyárakkal. Sorozat
szám 37.)

Vasárnap este 8 és fél órakor: Zenebona 3-ad- 
szor. Sorozatszám 38.)

Hétfő: Zenebona (4-edszer. Sorozatszám 39.)
A heti műsorra tűzött összes előadások je

gyei előre megválthatók az Apolló pénztárá
nál délelőtt 9-től 1-ig és délután 6 órától 8 
Óráig.

OLIMPIA
Molnár Ferenc vígjátékénak brassói bemutatója

4

Egészen naiv, vagy legalább is nagyképü 
dolog volna, ha Molnár Ferenc legújabb darab
járól részletes analízisbe kezdenénk csak azért, 
mert véletlenül most került csak nálunk bemu
tatásra, Úgyszólván az egész világ színpadán 
végigsétált már a porul járt hercegnő és több 
ezer ujságvélemény zúgott utána becsmérlő, 
vagy dicsérő szavakat. Semmi értelme sincs te
hát brassói pohárköszöntővel is csatlakozni 
az előttünk szólók valamelyikéhez, még akkor 
sem, ha itt friss impressziók indokolják is 
ezt a kritikai megnyilatkozást. Pedig nagyon 
csábító volna az apropó, ha nem is ahoz, hogy 
az Olimpiáról, mint speciális színpadi alkotás
ról beszéljen az ember, hanem elmeditáljon 
egy kissé azokról a rejtélyes eredőkről, ame
lyekből egy-egy furcsa és érthetetlen színpadi 
siker összetevődik. Nemcsak a színésznek, ha
nem az írónak is van szuggesztiv ereje, amely 
a darab kvalitásaitól teljesen függetlenül hat 
és érvényesül.. Az az érzésünk, hogy az Olim
piával Molnár Ferenc ezt a külön hatóerőt 
próbálta lemérni és egy nagyszerű bravurstik- 
lível mérte le a színházi publikum médiumi al
kalmatosságát. Éberszuggeszciót csinált uj

TÜNULJniOK
románul,franciául, angolul, németül, olaszul, nyelv
tant, társalgást, irodalmat, kereskedelmi levelezést. 
Egyenkénti és csoport tanítás bármikor, urak és 
hölgyek részére. Speciális könyvelés, helyesírás 
és gépírás-tanítás (50 írógép). Német és román 

gyorsírás, vidékiek részere lévelezés utján.
Beiratkozások naponta. Ingyen prospektusok.

Berlitz-iskola,
Bucure^ti, Strada Sárlndar 14.

Telefon 64-98. Egész nyáron át nyitva.

NÉLKÜLÖZHETI-E NŐ
ATAKY KENŐCSÖT?

„Nem!44 — mondja Huguette DuHos asszony.
„Valóban, a borotva veszélyes és pattanásokat és fekete pontokat idéz 

elő, a szőr pedig csak jobban nő annak használatától A szokott szőrtelenitők 
komplikáltak és rossz szaguak. Ezzel szemben a TAKY illatos, használata 
egyszerű, úgy ahogy kijön a tubusból, 5 perc múlva a szőr és felesleges pihe 
eltűnik és fehér és sima bőrt hagy maga után. A TAKY kenőcs gazdaságos 
használata, ártalmatlan és a gyökeréig feloldja a szőrt. Nem nélkülözhetem a 
»TAKY“ kenőcsöt és a nők nagyobb része hasonlóan cselekszik.“

JEGYZET. — A -TAKY- kenőcs (S. G. D. G. szabadalom) kapható az ország minden illatszerkereskedésében. Ha 
beszerzése nehézségekbe ütközik, küldjön 100 lejt a PARFÜMÉRIA ELITEI, Bncure$ti, Calea Vlctoriel címre és franco 
és diszkrét csomagolásban megkapja a kívánt kenőcsöt. Óvakodjék értéktelen utánzatoktól.

módszerrel. Nem ő állt ki a színpadra hanem | 
néhány színészen keresztül hangzottak el az • 
ismert parancsszavuk: i

— Én most feltálalok nektek egy megdöb
bentően ostoba szamárságot és elfogadjátok jó 
színpadi alkotásként Néhány viccet is mon
dok amelyet a kávéházak kártyaasztalai kö
rül sem mernétek elmondani és dűlni fogtok a 
kacagástól csak azért mert én mondtam:

— Én tudok olyan emberről, aki pénzért 
kést szúr valakibe és mégsem rablógyilkos.

— Ki az?
— Az operatőr. (A közönség harsogva ne

vet.)
Hát ez az. Az Olimpiában a Semmi, az 

Abszolút Semmi nyúlik ki három felvonássá 
és a publikum meg van elégedve. Kissé fele
lőtlen dolog ezt ilyen egyszerűen megállapíta
ni és itthagyni az egész kérdést alapos indoko
lás nélkül, dehát éppen ez az, amit már alapo
san elvégeztünk előttünk.

Szerepek? Szinész-feladatok? Azok van
nak. Ziccerek, amelyeket elrontani csak igazán 
nagy művészettel lehet Effajta nagy művé
szek nem igen vannak a kolozsvári társulatnál. 
Mindenki teljesítette kötelességét. A címsze
repben lépett fel először az idén Poór Lili és 
valószínűleg neki is része van abban, nem
csak a darabnak, illetve annak a bizonyos 
szuggeszciónak, hogy megtelt a nézőtér. Poór 
Lili sok és nagyszerű színjátszói kvalitásokkal 
rendelkezik. Az Olimpia meglehetősen passzív 
figurája azonban nagyrészben külső hatásokra 
épült és ezeket az eszközöket az ilyen zsánerű 
szerepekben nem igen lehet művészi eszkö
zökkel pótolni.

Pont az ellenkezője áll Hoykóra,. Csak 
külsőségekkel nem lehet betömni az ábrázoló 
képesség hiányosságait.

A többi szereplők közül Kemény Lászlót 
kell kiemelni aki nagyszerűen karakterfigurát 
csinált egy mulatságos öreg tábornokból.

Végeredmény: Általában nagyon jó elő
adás; a publikum nagyon meg volt elégedve.

Az utolsó bölény. Ma este harsogni fog az 
Apolló nézőtere a jóizü kacagástól. Az utóbbi 
évek legkacagtatóbb bohózat-újdonsága, a Bu
dapesti Vígszínházban óriási sikert aratott 
„Utolsó bölény“ kerül színre. Az „Utolsó bö
lény“ igazi telivér párisi bohózat-újdonság. 
Tehát merész és erősen fűszeres s igy nem al
kalmas arra, hogy fiatal leányok gyönyör
ködjenek benne.

Balról a harmadik. A „Balról a harma
dik“, amelynek kedden este lesz a premier
je, színes és gazdag operett-revü. Szerzője 
a legnépszerűbb komponista, a „Csókos asz- 
szony“ szerzője: Zerkovitz Béla. Igazi revü, 
gbrlökkel a legmodernebb táncokkal, káprá
zatos kiállítással, trükkökkel, uj toiletekell. 
szóval mindazzal, ami három órán át szórakoztatni és 
gyönyörködtetni tudja a nézőt. A „Balról a- barma 
dik“ Budapesten a Royal-Orfeumban került színre 
olyan sikerrel, hogy két hónapig egyfolytában, min
den este zsúfolt nézőtér előtt játszották. Aki látta és 
élvezte a „Mersz-e Müry“-t, okvetlenül nézze meg a 
„Balról a la malik at kedden este.

Krétakör te Postáskisassz’My. A budapesti sziu- 
há’i óvad két grandiózus sikerét hirdeti a legköze
lebbi napokra a műsor. Szerdán este az exotikus 
Krétakör kerül színre. A Krétakör eredeti kinai já
ték, 5 felvonásban, amelyet Klabund alkalmazott 
európai szinpdara. A Krétakör Reinhardt legnagyobb 
sikere volt Budapesten olyan sikere volt a Kréta
körnek, hogy két színházban játszották felváltva, a 
Nemzeti Színházban és a Kamara Színházban. A Kré
takör igazi világsiker. Brassóban eredeti kinai játék
stílusban fogják a Krétakört játszani, a Janovics Je
nő dr. rendezésében. A közönségnek alkalma lesz be
pillantani a kinai színpadok misztikumába. Csütörtö
kön este pedig a Postáskisasszonyt játsszák, Poór Li
livel a címszerepben. A Postáskisasszonyt Lengyel 
Menyhért, a Taifun és Antónia világhírű szerzője irta

s a budapesti kritika szerint a Postáskisasszony 
Lengyel Menyhért legjobb darabja. Sajnos, az egy- 
másratorlódó újdonságok tömegében a Krétakör is, 
a Postáskisasszony is csak egyetlenegyszer kerülhet 
színre, okvetlenül váltsa meg jegyét a szerdai és a 
csütörtöki estére.

Zenebona. Budapesten a Mersz-e Máry t a Zene» 
béna verte le. Amint a Zenebona megjelent a Fővá
rosi Orfeum-színház színpadán, azon az estén letűnt 
a sikere a Mersz-e Mftry-nek. Zenéje, szövege, táncai, 
énekslágerei, ötletei mind olyan ragyogók, amilye
nek még operettekben nem voltak, A Húzd rá Jonny 
az első jazz-opera, a Zenebona pedig az első jazz-ope- 
rett A kolozsvári szinház pénteken este káprázatos 
kiállításban s temérdek meglepetéssel fogja hozni a 
Zenebonát. Ez lesz az idei évad legnagyobb slágere. 
VWVWWVWWVTWVVWVVVVWWWVVV

IRODALOM, MŰVÉSZET
— Az Erdélyi Helikon második száma 

Kós Károly „Ady Endre és Kalotaszeg" című 
cikkét hozza illuszerációkkal. Babits Mihály 
cikket. Olosz Lajos versét. Szentimrei Jenő 
„Északi fény" c. nagyszabású elbeszélését. 
Francia James „Elégia Albert Jamainhez“ c. 
versét Áprily Lajos fordításában. Lakatos Im
re essay-jét Marcel Proust-ról. Mécs László 
versét. Jensen elbeszélését Molter Károly for
dításában. Folytatja Makkal Sándor „Ágnes“ 
című regényét Az Irodalmi Szemle rovatban 
nagyobb cikket közöl Makkai Sándortól Ta
mási Áron sajtó alatt levő regényéről; közli 
Molter Károly, Reményik Sándor, Spectator, 
Szentimrei Jenő és Tabéry Géza nyilatkozatait 
a magyar irodalom egységéről. R. Berde Má
ria, Németh László, Jón Chinezu, Molter Ká
roly, Tabéry Géza, Jancsó Béla, kritikai és 
ismeretterjesztő cikkeit. A művészeti szemlé
ben Kós Károly cikkét Erdély képzőművésze
tének problémájáról és Nagy Istvánról. A gaz
dag tartalom és illusztrációkon kívül mümel- 
lékletként adja Kós Károly linóleum metsze
tét. A folyóirat előfizetési ára egy évre 900 
lej, ? Az Erdélyi Szépmtives Céh pártolótag
jainak, illetve előfizetőinek 800 lej. Egyes 
szára ára 100 lej.

I S. BERGER tíiköryyár | 
g TArpu-Murey« Sír. Morii No. 32. * 
£ Szállít mindenféle tükröt.

< Vállalja hibás tükrök S
S Javítását és újra SD foncsoro- B

A zását. A
® 279! <

i7 \
NEM bútorkereskedő 
NEM bútorgyár 
NEM asztalosmester

hanem 

lakásberendező 
(Innen arcliftektur)

Tervezünk és készítünk 
a kor szellemének 

megfelelő stílusok« 
bari lakás, üzlet, 
bank, szálloda 

stb. berendé- 
zéseket

BUREAURINGLER - JEDDY 
Iparművészeti telep 

TÄRGU-MURE$ 
(Marosvásárhely). 28Os
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SPORT
Erdélyi labdarugó-eredmények

Temesvár.Brassó.

Brasovia komb.—Ivria komb. 5:2 (1:1). A 
gólokat Kabdebó, Brautigam cs Icsu rúgták. 
Bíró Friedmann.
Kolozsvár.

Románia—Törekvés 5:2 (2:2). Országos 
bajnoki selejtező.

Arad.
Glória CFR—Jiul 1:1 (1:0). Kerületi dön

tő, mely ennek megfelelően erős iramú és ke
vés szépséget ryujtó. A gólokat Báli és Bog
dán rúgták. Bíró Seliceanu. Bajnok a Jiul lett, 
amely vasárnap a Romániával Aradon játszik 
elődöntőt.

A brassói kerületi atlétikai verseny 
egy uí országos rekordot hozott

Szombat délután és vasárnap egész nap 
folytak le a brassói kerületi atlétikai verse
nyek az Olympia sportpályán, mindvégig 
gyenge érdeklődés és kissé i nalmas rendelés 
mellett. A verseny egy-két eredményt kivéve, 
gyengén végződött. Eseményt jelentett Péter
nek (TAC) Románia legjobb sprinterének be
tegsége utáni első próbastartja. Péter ugyanis, 
— mint ahogy az összes lapok Írták, — nem 
ment fel Budapestre az MTK nemzetközi ver
senyére, mert még nincs fitt kondícióban, ha
nem Brassóba jött, a TAC egy másik híres at
létájával, Fischer távugróval. Mindketten jó 
eredményt értek eL Fri tz és Bodea rekorddön
tése nem sikerült Ezen a versenyen mutatko
zott be Scheirich, bánáti távfutó, a Coltea szí
neiben, aki fájós lábaival, tréning nélkül is jó 
időt szaladt. A nap egyetlen szenzációja a 
4x400 m. stafétában felállított uj országos re
kord 3 p. 50.8 mp. idővel (a régi 3 p. 51.6 mp.)

$ A kolozsvári atlétikai verseny is hozott 
egy uj országot! rekordot. Tudósítónk telefo
nálja: A kolozsvári kerületi atlétikai verse
nyek, melyek szombat délután kezdődtek, egy 
pár igen szép eredményt hoztak, köztük egy 
uj országos rekordot. A szombati eredmények 
a következők: 100 m. 1. Kelemen, KAC 11.9 
mp. Sulydobás Fuliciu U. 11.70 m. Rúdugrás 
Bíró KAC 3.50 m. Uj rekord. (Régi 3.39) 1500 
m. 1. Benedek KAC 4 p. 57 mp. 400 m. 1. 
Kappler U. 54 mp. Diszkosz 1. Negrutiu R. 
31.67 m. Távugrás 1. Bíró KAC 6.16 m. 4x100 
m. staféta 1. Universitatea 48.1 mp. Vasárnapi 
eredmények: Magasugrás: Panajott MSE 1.65 
m, 800 m. Kappler U. 2 p. 14 mp, Gerelyvetés 
Soós MSE 44.10 m. 200 m. Kelemen KAC 24.6 
mp., 5000 m. Beke KAC 19 p. 36 mp. Hármas
ugrás Panajott MSE 12.70 m. Olimpiai staféta 
KAC 4 p. 09,8 mp.

Halló Hall« I
^rdél^Iek BuRoresflben I 
Grandi Restaurant: Caffe Páréul Otelese- 
anu Bukarest, Str. Mátéi Miio (Teáira! National mellett.)

Tulajdonos:

BOHM BANDI és Társa
Transllvania-étterem. Pontos és gyors kiszolgálás.

rdélyi fajborok.
2 Esténként Hal Asz Lajos hírneves erdélyi 
835 cigányprímás és zenekara hangversenyez.

POPORULUI“ASIGURAREA

Telefon: 349/80. Telefon: 349/89.

gatója.
véd a Banca Marmorosch 
Blank A Cie-nél.

3. Morárescu Adria, Admi
nistrator Delegat, a Socie
tate „Asigurarea Popotn- 
lur-nál, a -Banca Cen- 
trala de Credit National* 
vezérigazgatója.

Niculescn Jean, ügyvéd, bir
tokos.

Popescu Aristide, a Banca 
Agricola igazgatója.

Släniceann Th., mérnök. Ad
ministrator a Societátilel 
petrolitere »Vega* §1 „Con- 
cord!a*-nál

Trellnescu V., birtokos, volt 
szenátor.

FelHgelöblzotts&g:
Cocoräescu D. L, Expert 

Contabil.
Negreanu Th., Doctor flgy- 

vM,
Jordänescu Or., a Banca 

Funcia a Romaniei igaz-

Chapulean, bankár Paria
Ioan S. Codreanu Adminiz- 

trator delegat -Curierul 
Jndldar*.

Tápok« AB Igasgatótanác?, elnök : Ioan Th. Florescu, volt miniszter, képviselő.

S. A« R# de Asigur&rí Generale. — Általános Biztosító Rész. T. 
Részvény töke : 30,000,000 Kei 

Bucuresti, Strada Stavropoieos No. 5.

Elfogad bármilyen biztosítást, a. m..s Élet-, toz-, szállítmány, bal
eset«, népies élet, kölcsönös biztosításokat, a Fegelőnyössebb és leg

modernebb teltételekkel. 2734

Képviselők és ügynökök az egész országban. — Keresünk agilis ügynököket, g
■WMOMMMMWMMMMM^íWIMM^^

I A( —AAC 7:2 (3:0). Bánátul—Rapid 4:0 (1:0) 
Barátságos szükségmérkőzések.

Nagyvárad.

Kinizsi—NAC 2:0 (0:0). A gólokat Scpi II. 
rúgta. Győri bíró a NAC két gólját offszeid 
címén nem adta meg.

Marosvásárhely.

Muresul—Haggibbor 2:0 (0:0). Barátságos 
mérkőzés.

Segesvár.

Unirva—NSC (Ns^yzeben) 1:0 (1:0).

$ A kolozsvári tenniszverseny. A Luppu- 
kupáért folyó tenniszverseny során az Univer
sitatea verte a Tordai SC-t 8:5 arányán. Nagy 
meglepetés a Haggibbornak 7:4 arányú győzel
me a Tennis Club felett A legközelebbi fordu
lóban a Haggibbor a KAC-cal kerül össze.

$ Az ezerméteres kerékpárversenyt a ko
lozsvári Guti KKASE 1 p. 41.4 mp. idővel 
nyerte. 2 Vass 1 p. 41.6 mp. 3. Lehl KKASE 
1 p. 41.8 mp. Tizenhat induló.

$ Úszás Nagyváradon át. A három és féf 
kilométeres uszóverseny a Kőrösben, melyben 
harminchárom úszó vett részt nagy érdeklő
dés mellett zajlott le. 1. Felicides, 2. Simonyi, 
3. Barna, mindhárom NSC. A női versenyben 
1. Croato Elvira. 2. Krisan Margit 3. Bendő 
Manci.

Külföldi labdarugó-eredmények
Ferencváros—Attila 5:1 (1:0). A Magyar 

kupáért folyó küzdelmek döntőmérkőzése, me
lyet a bajnokcsapat nyert meg az elsőosztály
ból kiesett miskolci csapattal szemben.

Sabaria—Vienna 5:2 (2:2). Nemzetközi lab
darugó mérkőzés. A legjobb bécsi csapat vere
sége meglepetés.

$ Szombati sporteredmények. Bécs: WAC 
—Újpest 6:0 (0:0.) Budapest: Bocskay—Turul 
4:0 (0;0). osztályozó mérkőzés, melynek ered
mények ép a Bocskay az első ligában marad. 
Kassa: Budai 33-as—Slávia 3:2 (2:0.) Prága: 
Csehország—Hollandia tenniszverseny 3:2 Lon
don: Anglia—Olaszország tenniszverseny 4:1.

Négy uj magyar rekord az MTK atléti
kai versenyén. A magyar atléták komoly ké
szülődését az olimpiászra az MTK jubiláris 
versenyén elért szenzációs eredmények bizo
nyítják. A nagy verseny négy uj országos re
kordot s egy rekordbeállitást hozott Részle
tes eredmények a következők:

Sulydobás 1. Darányi MAC 14.83 m. Or
szágos rekord. (A régi 14.70.) 1000 m. síkfutás 
1. Barsy BBTE 2 p. 32.6 mp. Országos rekord. 
(A régi 2 p. 33.6 mp.) 100 m. síkfutás 1. Gerő 
10.6 mp. Oszágos rekord beállítva. 2. Raggambi 
BBTE 10.7 mp. 3. Kugelberg 10.9 mp. Gerely
vetés 1. Szepes 63.97 m.. Országos rekord. Táv
ugrás 1. Mayer (Scharlottenburg) 7.20 m. 2. 
Balogh MAFC 7.15 m. Diszkoszdobás 1. Egry

MAC 46.16 m. 200 m. 1. Paitz BEAC 22.1 mp. 
2. Kugelberg (Scharlottenburg) 22.2 mp. 4x809 
m. staféta 1 . MAC csapata 8 p. 17.7 mp. Or
szágos rekord. 4x100 m. staféta 1. BBTE 45.1 
mp. 2. Scharlottenburg 45.4 mp. 5. KAOE.

$ Az evezőverseny eredményei: A buda
pesti nemzetközi regattaverseny szombati első 
napján a nyolcas versenyben eső a Berliner 
Ruder Club Brandenburg-ja, 6 p. 36 mp. idő
vel. 2. Pannónia 6 p 45 mp.. A junior nyolcas
ban 1. Hungária 6 p 49 mp. 2. A bécsi Ruder- 
verein nyolcasa. A vidékiek nyolcevezősverse- 
nyén első a szegedi Tisza 7 p. 2 mp. idővel 
Egyesben 1. Kozma László BEC 8 p. 18 mp. 
Elsőosztályu négyesben 1. Pannónia 7 p. 35 
mp. 2. Brandenburg.

A regatta versenyen a németek győztek. 
A budapesti nyolcevezős regattaversenyt iz
galmas küzdelem után a berlini Brandenbur
gja nyerte meg 6 p. 28 mp. idővel.

MTK—Pozsonyi TE ?:0 (4:0.) A IH. kér. 
úszó versenyén az MTK könnyen győzött Cseh
szlovákia bajnok vizipólócsapata ellen. Kese
rű I. öt gólt dobott

FTC—III. kér. 5:2 (0:2). Vizipólóderby, 
melyben a szerencsésebb csapat győzött.
vyyyvvvvvvyvvvvyvvvvvvvvvvvTVTvvvv'

Árlejtési hirdetmény
A Dánesti—csíkdánfaivi róm. kath. egyház u] 

temploma felépítési munkálatainak biztosítására a 
községház irodájában zárt írásbeli versenytárgya
lást tart

A pályázókat kérjük, hogy öt pecséttel lezárt 
ajánlatukat f. évi julius hó 15-ének déli 12 órájáig a 
plébános kezéhez beadni szíveskedjenek.

A vonatkozó műszaki műveletek, feltételek a 
plébánián a hivatalos órák alatt betekinthetők s 
ugyanott az ajánlati és költségvetési űrlap 500 lej 
lefizetése ellenében beszerezhető.

Dánesti-Csikdánfalva, 1928. junlus hó 14.
E gy báztanács.

Asztalos és lakatos 

TANONCOT 
keres CZELL és SEIMEN bútorgyár és vasszer- - 

kezeti vállalat, Brassó, Mester-utca 13—15. g

Halló, vidékiek figyelmébe

I
™ lal A következő 7 cikk 470 ui | 

hölgyek részére: |
Egy pár félcipő, valódi bőrtalppal, egy pár 
cérnaharisnya, egy pár selyem harisnyakötő, i 
egy doboz púder, egy üveg Eau de Co- | 
logne, egy kis üveg parföm, egy tubus ajak- | 
ír, kitűnő külföldi gyártmányok I Szétkül- 3 H 
dés utánvét mellett az egész országban, posta- |

költség 21 lej. Küldjön sürgős rendelést az
Oficiul Oríentuluí, Bucuresti,III. Str. Lascar Catargiu 16. címre.

ESS® GffiU

»AMERIKA« 
ELSŐ ÉLETBIZTOSÍTÓ 
R.-T. ÉS BANK, TORDA.
1 Felvesz tagokat 85 élet-évkorig or
vosi vizsgálat nélkül. 2. Biztosit bárkinek halála 
esetére 100.000 Leit készpénzben. 3.1200 
Lei tagsági és halálesktenkénti 100 Lel hozzájá
rulási díjért. A Részvénytársaság rövid fennál
lása őtaVIII csoporttal, vagyis 12.000 taggal ren
delkezik és eddig az alábbi biztosítottaknak 
fizette ki a biztosított összegeket:

1, Vbpllcsek Franc?«, Lupén?. — 2. Vara Mihály, 
Torta. — a Cenean Absolon, Noalae. — 4. Web. Ma
rat Mihályné, Túrta. — & Oavrila Borza, Boráéul. 
— 8. Nagy Sándor, Torta. — 7. Papp Mihályné, Ko
lozsvár Calea Vict 149. — & Rein Dénes Kolozsvár, 
Str. Pop. Ignátz 14. — 9. Simon Kataná, Brité? ti,— 
10, Barza Gavrilá, Barzestl. 11. Deák Sándor Dés, Str. 
Florilor 61. — 12. Vlgh József, Remete. — 13. Szabó 
Győrgyné Kolozsvár, Calea Motitor 84. — 14. Mol- 
dován $te!an Giláu. — 15. Nagy Gáborné Kolozs
vár, Reg. Maria 12. — 16. Papp Jánoené, Tarda. — 
17. Dumitiu Mihály. — 18. Alexandra Bálint Dés, 
Str. Vinti 13. — 19. Csatlós István, Torda. — 
20. Vigh Anna Kolozsvár, Str. Bem 9. — 21. Bálint 
József tanár, Torda. — 22. Morar Nicolae. Torda. 
23. Demény Sándor, Torda. — 24. Wellmann Vilmos 
Szamosujvár. — 25. Almási Pál Dés, Str. Márisesti 19.

A fentiek valódiságáról bárkinek jogában 
van meggyőződni, melyhez egy lev. lap 
elegendő. Biztosítani szándékozók fordulja
nak bizalommal a Brassói Főögynökség- 
hez Strada Sft. Inon 20.

295«
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Nincs többé fehér haj!!
Nincs szürke szakái 1

A „NIGER” 
egyszeri használata 15 napra pillanat alatt a kővetkező színekre fest: lenszőke, 
világos szőke, szőke, viláeos gesztenvebarna, gesztenyebarna, barna és fekete. 
Nem hagy foltot a bőrön és rögtön szárad. Egyszerű használat. Telje
sen ártalmatlan. — Kapható: drogériák, illatszerkereskedések gyógy

szertárak, fodrászszlónok és nagyobb fizietekben.
PARFÜMÉRIA ROYACE 13. Rue de Trevlse, Paris

Romániai vezérképviselet NARCISSEH. BALTHAZARBucuresti, Str. Selari No. 7.

KÖZGAZDASÁG
Az uj devalorizált frank értéke 

egyötödrésze a réginek
P á r i s . (A Brassói Lapok tudósítójától.) 

Szombaton a kormány a frank megszilárdí
tására vonatkozó két törvényjavaslatot letet
te a kamarában, amely azokat azonnal kiadta 
a bizottságoknak. A bizottságok még éjjel vé
geztek a javaslatokkal s vasárnap délelőtt új
ra a kamara előtt voltak a javaslatok. A sze
nátus vasárnap este kezdte azokat tárgyalni 
és hétfőn hajnalban szavazták meg a kormány 
tervezetet — és részben már végre is hajtott, 
— intézkedéseket.

Az uj, úgynevezett devalorizált (csökkent 
értékű) frank aranyértékü, de a békebeli 
franknak csak egyötödét éri. Egy angol font
nak 142.21 uj frank, egy dollárnak 25.52 uj 
frank felel meg. — A régi arany és ezüst ér
meket bevonják és uj arany tiz és ötfrankost 
vernek öt milliárd frank értékben.

A Poincaré kormány stabilizációs javas-

WSi következik a lej megszilárdítása után ?
A külső hitel

* ^ ' A lej megszilárdításának előkészü
letei eléggé foglalkoztatják az ország gazda
sági közvéleményét, de voltaképpen szó sin
csen arról, mintha valóban készülnének is a 
stabilizálásra. Az ország minden hirt Bukarest
ből vár, Bukarest pedig mindent a külföldtől 
s lassanként úgy tűnik fel, mintha legkevesebb 
köze magának az országnak volna a saját pén
zéhez.

Lehet, hogy a Bratianu kormánynak va
lamilyen módon mégis sikerül kierőszakolnia 
a lej megszilárdítására kért kölcsönt a kül
földtől. bár erre egészen különös módokat 
eszelt ki, olyanokat, amelyek a legnagyobb 
bankok szemében elfogadhatatlanoknak bizo
nyultak. Ha azonban a kölcsön francia és eset
leg amerikai segítséggel bekövetkeznék, akkor 
sikerülne a lejt is odahorgonyozni, valamilyen 
nemes valuta mellé és ezzel is túl is volnánk a 
lej megszilárdításának nagy művészetén. De 
csak magán a műveleten. A művelet következ
ményei azonban még annak végrehajtása után 
kezdődnék csak meg és folytatódnak is hosszú 
időkön keresztül. Az országnak ugyanis azzal 
kell előkészülnie a stabilizálásra, hogy erősít
se meg magát a válságok hosszú sorozata után 
egy olyan újabb válságra, amelyet az egész vi
lágon mindenütt szanálási válságnak neveznek.

A szilárd pénzre való átmenet ugyanis 
egyáltalában nem magától értetődő és nem is 
egyszerű feladat. A lej bizonyos idő óta már az 
állandóság korszakában van, de tudjuk jól, 
hogy ez az állandóság a megrepedt üvegpo 
háté, amely talán még egyben marad, talán 
rögtön szétesik — és egyszer egészen biztosan 
szétesik. A lejnek ez a tartós árfolyam-színvo
nala, amely azonban természetesen még így is 
sokkalta nagyobb ingadozásokat mutat, mint 
amennyit igazán állandó értékű pénzek feltün
tethetnek, éppen magán azon az átmeneti ál
lapoton nyugszik, hogy a lej még nem jutott 
szilárd alapokra. Az országos gazdasági szer
vezetnek félig alvó állapota ez, az az állapota, 
amelyben . szó sem lehet a tőkeerő növelésó-

latai a kormánynak jelentős sikerét hozták 
meg. A kamara pénzügyi bizottsága a javas 
latot 5 szóval egy ellen fogadta el; a bizott
ság tagjai közül nyolcán nem szavaztak. A 
kamara a javaslatokat 450 szóval fogadta el 
22 ellen. A kamara délelőtt és délután is ülé
sezett, s tizennégy párt szónoka beszélt; a ra
dikálisok elfogadták a javaslatot, a szocialis
ták nem foglaltak állást. Délután befejezték 
a vitát, amelynek egyetlen kiemelkedő mozza
nata az volt, hogy rietri képviselő az állami 
kötvények valorizálását követelte, mire Poin
caré indulatosan ezt kiáltotta:

— Ezt hajtassa végre más kormánnyal!
A javaslatokat a vita bezárása után azon

nal átküldték a szenátusba, amely az éjszaka 
tárgyalt, hogy a végleges döntés még a hétfő 
reggeli tőzsdenyitás előtt feltétlenül elkészül
jön.

szempontjai
ről, sem arról, hogy az ország határain kívül
ről bárki is segítő kezet nyújthasson felénk. Az 
ország be van zárva saját határai közé; gazda
sági blokád ez, amelyet azonban nem kívülről 
tartanak fenn, hanem beidről. Gazdasági blo
kád, amelynek az az indító oka, hogy az itteni 
bizonytalanság talán megfelel annak, aki nem 
kerülhet ki belőle, aki kénytelen úgy élni, a 
hogy épen élhet, de semmi szín alatt sem jöhet 
számba gazdasági műveletek alapjaiként 
olyan üzletemberek számára akik valóban ál
landó kér4 k körött dolgozhatnak.

A gazdasági blokádnak erről a mostan ál 
laposáról mindenki tudja, hogy tökéletesen 
egyet jelent a gazdasági tehetetlenséggel. Kilá- 
tástalansággal, egyet jelent magával a nyomor
ral. Mi köt étkezik. La a mai bizonytalan pénz
keretet szilárd pénz vakja fel? Mi less a sta
bilizálás után?

Ez elsőssorban attól függ hogy vaj jen a lej 
megszilárdítása tisztességesen végrehajtódik-e, 
vagy pedig újra bizonyos feltételek, korláto
zások, fogják annak hatályosságát megszükite- 
ni. A Bratiann-kormány olyan módokat választ 
a lej szilárdítására, amelyek miatt arra kell 
következtetnünk, hegy a stabilizációs kohsön 
nem fog végleges gazdasági békét jelenteni, 
mintha gazdasági határaink minden irányban 
megnyílnának. A kormány nem hajiadó elfo
gadni azt az álláspontot, hogy a kötelezettsé
geknek el'get kell tenni és ennélfogva talán 
lesz bizonyos gazdasági kapcsolatunk Fran
ciaországgal, de nem lesz sem Németországgal, 
sem Angliával, Mivel pedig Franciaország ma 
még nem tud tőkével ellátni más országokat, 
kétségtelen, hogy a lejnek ilyen alapú meg
szilárdítása nem is jelent majd teljes tőke- 
bőséget az ország számára. A német és az an
gol tőke természetesen tartózkodni fog attól a 
román piactól, amelyen rendet is csak úgy te
remtenek, hogy ez a rend ne legyen általános 
érvényű és ne jelentse a gazdasági igazság tel
jes helyreállását.

Művészasszony
Irta: Sz. Sólymos Bea (36)

A főintéző arca egyszerre kiderült, csak 
annyit értett meg, hogy a leány nem másnak 
a menyasszonya. Mohón kapott a keze után.

— Dalma kis Dalma. Nem nőnek való az 
önálló élet. Egyszer csak megunja, hagyja in
kább most abba. Aztán pingálhat asszony
korában is, ha kedve tartja. Úgy fogom tekin
teni, mint egy hercegasszonyt Elegen fogják 
kiszolgálni, csak parancsolni kell. Jó a pusz
tán higyje el. Szép a csend! És jók a pusz
tai emberek. Itt nem érheti csalódás, itt oly 
nemesen egyszerű az élet.

— Ép-ép ezt az egyszerűséget én már nem 
tudnám elviselni. Én megyek az én utamon, 
Maga majd kap magához illőbb feleséget.

— De kisleány, maga nem őszinte. Higyje 
el, boldog lenne a pusztán. De ha ép nem akar
ja, felmondom az állásom és eladom vagy bér
beadóm a kis birtokomat, amit a családom ré
vén nemrég örököltem és elmegyünk lakni 
oda, ahova akarja, csak legyen az enyém.

A leány meghatódott, de annál szomorúbb 
lett erre a tiszta önzetlen szerelemre gon lá
va. Sokat szenvedet lelke elmerült, fürdőit 
lenne, aztán megsimogatta hosszan a férfi re
megő kezét.

— Édes jó nagy fiú, nagyon szerencse h n 
lenne velem És én semui. semmi áron sem le
hetek a maga felesége!

A szán már meg is állt a füzespusztai in 
tézőlak előtt Kiszálltak. Dalma nem mert a 
leszállásnál segédkező Hevessy arcába nézni, 
kerülte és a vacsorához nem jött le. A főinté
ző pedig igen hangtalan és komoly volt egész 
eFlt

XVIII. Fejezet. ‘]

Sercegett a kéken szikrázó hó a lovak pat
kója alatt, míg a szán az állomáshoz repítet
te Bándynét, Dalmát és Juci nénit ki pár hét
re Dalmáékhoz utazott Bácsváárosba.

BácsvárosEan, a megszokott környezetben 
már jobban érezte magát — és örült hogy He
vessy Péter ajánlatát nem fogadta el. A fővá
rosi kiállítás és sikerek hatása alatt Dal ma 
megint kapott egy pár arckép rendelést.

Ez felbuzditotta. Csaknem hat óra hosz* 
szat dolgozott naponta.

Hamarosan beköszöntött a téli rövid na- 
pekon az alkonyat. Ilyenkor rendbehozta fes
tőszerei l és a jóleső munka után megérdemelt 
pihenés következett, mely abból állt, hogy min
dennapos sétájára indult kedves agarával.

— Aggódom Dalmáért — szólalt meg Juci 
néni egy este.

— Egy idő óta csakugyan nagyon külö
nös. Legutóbb már sikereinek sem örült olyan 
nagy fellobbanással, mint előbb — szólt az 
anyja.

— Férjhez kellene adni — ez az egyetlen 
mód hogy a rendes kerékvágásba tereljük.

— Hallani sem akar róla. Mintha irtóznék 
a férfiaktól. De ha meggondolom, jobb igy, ha 
már a művészpályát választotta. Dalma egy 
csendes otthonban sohasem találná fel magát.

— Akkor más állásba kellene szorítani. A 
festés nem reális pálya.

— Próbáltuk már lelkem. Többfelé is be
adta kérvényét, tanítónői vagy tanári állásért, 
de visszaküldték. — és nem volt szivem rá 
kényszeríteni, mert mikor a kérvények ered
ménytelenül visszaérkeztek. Dalma azt sem 
tudta, hogy mit csináljon, örömében. Irtózik a 
lekötöttségtől. — Majd ha én meghalok, a ro
konok valahová beprotegálják, ha szüksége 
lesz rá.

— De akárhogyan, én mégis nagyon nyug
talan vagyok! Nem kellett volna olyan sza
badjára hagynod. Szép szép a művészet, de 
nem szegény leánynak való. Kell, hogy szem
rehányást tegyek neked, Éva, nagyon a maga 
akaratára hagytad őt, túlságosan független 
gondolkozása és önfejű. Nem lett volna szabad 
a művészpályára engedni! De te minden sze
szélyét teljesítetted és ha boldogtalan lesz, vési 
magadra. — Aggodalmaskodott Judit asszony

Bándyné felugrott s fel le járkált a szoba» 
bán, miközben nagyon izgatottan felelte;

/ ' ' (Folytatjuk.),
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 HOKIS neve márka
Újonnan készít és szakszerűen javít garancia mellett a lég- 9 
rövidebb idő alatt, speciálisán berendezett hűtő tízemében S

Brassó, Hosszú-11. 14 sas. 8
Kérem a címre figyelni! 2897 Q
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I MiSS, lemezlyukasztógyár, Arad

Elpusztulnak legyek, szúnyogok, hangyák, 
poloskák, svábbogarak, molyok, bolháké

Óvakodjunk az utánzatoktól I Csak eredeti, plombáit Fllt-kannát fc^adí'mk eH

GSixár6la0OS wewérhésivrő«ele< ’
Drogherie SSaswlBMS
Bucurast^ 2« Stpada ~

KÉPVISELŐ:

RUDOLF SCHENK 
ARAD

Te’egr. SCHaRUBENHOF
TELEFON: OS.
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I Jó kereseti 
lehetőséül |

Csomagolóosztályunk 14 éven felüli, n

Vata de fos (Alyácza)
természetes kénes és szénsavas högyógylnrdő

6999

36—38° C hőmérsékletű hévvizei csodás és páratlan eredménnyel gyógyítanak rheumát, csuzt, kösz- 
vényt, iscblást, lobosodást, bénulást, aranyeret, vlszértágulást és különféle női bajokat. — Nagy
fokú rádióaktivitás. — Kitűnő pormentes •• j levegő, nagy árnyas park, meleg uszoda, tennisz- és teke,
pálya, elismert kitűnő konyha, elsőrangú, llandó cigányzene. — Közvetlen vonatok Aradról naponta 

négyszer. — Megálló a fürdőparknál. — Erdély legolcsóbb gryögyfürdő Jel
Napi pensio, lakás, reggeli, ebéd, vacsorát Lei WO.

Kérjen prospektus. FQrdőígaigatóság

Az üzlet átépítése folytán előállott helyszűke miatt, kivételesen

10% engedmény
WT Bejárat az udvarban ^W^

Orendi Ki. Tsa
2988 szőnyegház.

8 7C40 tiszta iaiiyv»ai «muniiMu.

„HESS** R. T., Gácsmajor 3.1
£%H3USS@S^!UHCSB3SE^^1£^^F7^&^!C£>3^ W 8311

tiszta lányokat alkalmaz.

Eladó:
35/40 HP gőzgép lépcsősrostéllyal 
és egy kavics osztályozó henger.

Cím 5889 szám alatt a kiadóban.

^S 9?»®»$ «MHMMRH SCTEE 90 B»»« mat ■■■■ ^

I OLÄNE$TI j
I fürdő és üdülőhely I

megnyílik Junius 1-én.

(
Szobák előjegyezhetők és információk beszerez- | 

hetök Bukarestben, a Banca de Scont palo-

I
 tájában, Str. Eugen Carada 1. sz, d. e. 10—12-ig.

Junius hóban nagy árleszállítás I

L
2SÖA

■EBB Hsa« saaE&s ass« na ESSE« «M^ KH^

TRE TORN

, TRETORN“-gununilabda 
legjobb, legszebb és legtartósabb. 
Kapható minden Jobb üzletben.

Romániai lerakat: ^TRETORN** S. A. Erdélyi és bánáti vezérképviselet: 
Bucure^tf, Blbescu Voda 1. CORSO DAKAR, CEUJ.

önállóan dolgozó ,

Mázoló, fényező segédek
jó fizetés mellett felvétetnek N. TÄLMÄCEAN

Sibiu, Strada Metropolie! 30. 8
aHäaänansaKiaaaHHa&MMännäasK&asi^MäBäiSaj

"RoOtfl á á 1*01 V ^nlt B0^11 ós Karda) autóbusz-vállalat Tölgyes
_ a Tölgyes-Gyergyószentmiklós és Tölgyes - 
Maroshévizi autóbusz járatokat kiterjesztette a fürdőszezon idejére Borszékfüraölg

Borszék—Gyergyószentmikl^si vonalon naponként egyszeri járat Indul Borszékről reggel 5 
órakor, érkezik Oyergyószentmiklósra 8 órakor. — Indul Gyergyószentmiklósról déli 12 órakor érkezik 
Borszékre d. u. 3 órakor.

Borszék—Maroshévizi vonalon naponként 3 járat.
hidal Borszékről: 1. reggel 5 óra 30 perckor.

2. d. e. 10 órakor.
Indul Maroshévizröl

3. d. n. 2 óra 80 perckor.
Menetidő f óra.

1. délelőtt 10 órakor.
2. délután 1 _
3. délután 6

Azonkívül akár autóbusz, akár luxus-autóva való szállítást vállal a vállalat bárhova

Bogdán Károly autóbusz-vállalót. Borszék
Telefonszám: 7. Postaszolgálat Sürgönyeim: „Automobil.*

A vilógWríi amerikai 3005

Nem lopjólc el 
pénzdóreójót

ha előkészítve tartja jegyének árát a 
vasúti pénztárnál! Pontosan mutatja 
a fizetendő összeget a „Hermes“ 
vasúti menetrendkönyv IX-ik nyári 
kiadása, mely 50 lejért minden könyv- 
és hírlapárusnál kapható.

6337 -2

^T^

1 HERZ-féle 
kölcsönköBVTtár

„WALLIS“ TRAKTOR 
minden tekintetben a legelső helyen áll a ma létező összes traktorok között. 

——Kiváló teljesitőképessógr.
Minimális petróleum fopy^sztás. 

ja legnagyobb mon^abirás melSett egyike a 
p Begkőnnyebbeknek. Nagyságos Beczássy Imre ur, 
^jdálnoki uradalma részére, kifejezetten „WA£MS'*J 

.... ?ral< tort hozatott, melyet érdeklődők a dálnoki uradal- 
Képviselet és lerakat: mon bármikor üzemben megtekinthetnek.

8 Í ^ SS 8 ^ C SS gazdasági gépjavító műhely
O»0á^< JW^W^F BRASSÓ, Hosszu-utca 146.

legújabb könyvei

^«»g^

Balassa Imre: Krisztus.
Colette:.Az örvényben.

„ Mitson Kisasszony.
Cinci meghal,

„ Cinci.
„ Az örvény szélén.

Hough Emerson: Mar/ Warren csodá atos története 
Markovit a Rodion : Szibériai Gamizon.
Orczy Emma: Az összekuszált fonat, 
Schnitzler Arthur: Beáta asszony meg a fia

Elöflzelésidij havonta Lei 80'-
1 Brassói Lapok ew-
fizetőim 50'la engedmény
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APRÓ HIRDETÉSEK
E« ni «ra: 8 W. - Vastagabb tattal H lel. - Bilist kerülik

nek 25% engedmény. - Ltjklsabh apróhirdetés éra 00 lel 

Ugyanazon szövegű apróhirdetés többször! feladása 
esetén minden három fizetett megjelenés után egy 
mgven-meQjelenést adunk. Hirdetési dijak előre 
fizetendők. — Csak válaszbélyeggei felsze

relt kérdezőskődésekre válaszolunk.
Minden előfizetőnek, aki az előfizetési díjjá’ nincsen 
hátralékban, mindaddig, amíg előfizetése tart, havon
ként egy tíz-szavas apróhirdetést teljesen 
ingyen közlünk a Brassói Lapokban. Aki valamely 
hónapban az ingyen hirdetésre szoló jogát nem veszi 
igénybe, az a kö vetkező hónapokban az elmúlt hóna
pokra visszamenőleg ezt a jogát már elvesztette. 
Ezzel szemben azonban joga van minden előfizetőnek 
későbbi, ezután következő hónapokra szóló jogát 
előre igénybevenni, még pedig annyi hónapra, ahány 
hónapra az előfizetési dijat ténylegesen előre befizeti

Vétel — eladás Egy Korting traktor eké
vel együtt eladó. —Cím: 
Kohn József Déva. 7j;9

Fenyő, gőzölt bükk fűrészelt áru, 
valamint minden építéshez szük
séges anyag, úgymint elsőosz- 
íályu géptégla, fedőcserép, nád, 
állandóan kapható. — Hasábos 

bükktüzifa
azonnali vagy ősz! szállításra megrendelhető: 

SÍPOS & COMP. 
cégnél Brassó, Raktárház-utca 8/8 
szám, (vasúti sínek mellett) 2939

WMEIH 
it mindenféle mérőműszereket 

készít. Javításokat vállal 

GASPAR feltett 
Str Horia 1 (V. Széchenyi-«. 1) 

Javítás vétett beküldött 
műszereket állami hl- 

íelesftéssel ellátva 
rövid idő alatt 
visszaküldöm

Telefon : 315 s».

Vidor X-Ray CORPORATION
CHICAGO

Szalámi, sonka Sza
lámi kg.-ként 170*— lej. 
sonka kg.-ként 84*— lej. 
Szállítok posta fordultá
val. Árjegyzéket küldök 
kérésükre. Kleverkaus.

szalámigyár,Brassó. 6209

Betegség miatt eladó 
egy4-es Hofhercséplőgar- 
nhura teljesen jó karban. 
Csak személyesen tárgyal 
Bihari Áron Aita Maré 

6992

A gazdaközönség vá
sárló képességét akarja 
lehetővé tenni a sepsi
szentgyörgyi „Hymen* el
adási vállalat azon újabb 
elhatározásával, hogy a 
nyári pénztelen hónapok
ban árusít minden ruház
kodási es lakásberende
zési cikket őszig terjed
hető fizetés feltétele mel
lett. 69071

Vennék 8000 méter 18, 
300 méter cca22,300mé
ter cca 36 m/m vastag 
használt, de jó sodrony- 
pályakötelet, továbbá 35- 
40 lóerős félstabil gépet 
Schwarcz Ernö Oradea, 
Str. Cosbuc 21. 7039

Fenyőfa szöllőkatókat 
nagyobb mennyiségben 
keresek. Cím: Bachus, Bí
róul Fulger, Pioeytl. 7056

Eladó egy jókarban levő 
4 es gőzcséplő garnitúra, 
1070-es MÁV. cséplő és 
Nicholson kazán teljes
felszereléssel és egy 5 ös 
kazán 10 légkörre enge
délyezve. A kazánt bérbe 
is adom. — Raab János, 
Csernátfalu 515. E 1391

Eladó 150 hkl. czelnai 
fajbor. C<m: Vincze Jó
zsef, Alba-Iulia. E 14U9

Tüdőbetegek ismertető 
füzetet Oláh Károly plébános által feltalált cso- 
dahatásu Antiphtysin államilag engedélyezett tüdőbaj 
elleni gyógyszerről. Füzetet bárkinek díjmentesen 

küld az egyedüli készítő:

OSVATH gyógyszertár TG.-MURES-
2993

Egy fahasogató gép 
eladó. Salló István Csík
szereda. E 1453

állást keres

B®;<.V.Tí~.»K^m^TO35Sffim^

kellemetlen hajszálak kiirtása
ráncok, szeplők, pattanások, radikális arc- 
hámjasztás, másságé, összes szépséghibák 
szakszerű kezelése. — Olcsó bérlet.

2994 „Stella“ kozmetikai intézet, Kapu-u. 44.

Okleveles volt állami 
tanítónő középiskolai, 

vagy elemista gyermekek 
mellé menne. Ajánlatokat 
fizetés megjelöléssel .Ta
nítónő“ Ottomány (Jud. 
Sálai) címre kér. E 13^0

Vállalok ruhavarrást, 
géphimzést, gépajurt. Len 
sor 28 H. em. E 1449

Bútorozott szoba kiadó 
gyermektelen csalándál 
Raktárház-utca Újtelep, 
vasúti deltánál. El457

Személy
szállítást
luxus-autóval a város te
rmetén belül, vagy kivtll, a 
Pojánába is, vállal olcsó áron 
Moravetz és TArsa 
vulkanizáló-mühely, Kapu- 

ucca 31.

A legjelentékenyebb gyár Roentgen-készü- 
tékek, eredeti Coolidge tubusok, dia- 

thermlák, quarzlámpák, elektro- 
cardiografok stb. gyártásá

ban szállít minden
fajta 

rádiólógiaits elekfrotherápiai 
készülékeket a vezérképviselet által 

SANAX 
owosl és e#«szs««»t|#vt tochnMrof elU- 

Mrk üzlete Bucure^tl, Str. 
Oh. Cemtaicuzlnc» 3

TELEFON 202 02 és 
206-22

Teljes korházi, szanatóriumi és gyógyfürdő- 
berendezések

EiektrotherapJa, Hidrotherapia, Mecanotherapia. 
Egészségügy! melegítő és szellőztető berendezések 
Elsőrendű referenciák Prospektusok leírások és 

útbaigazítás dijmentesen 1

A Tnsnádiürdöí Strand 
újonnan épült étterme a 
hozzátartozó helyisegek
kel azonnal bérbeadó. —■ 
Felvi lágositástBrassóban 
Helm igazgató Vasutu. 
39, Tusnád fürdőn Ötvös 
Pál ad. 7051

Brassó főutcáján egy 10 
éve fennálló női- és férfi
fodrászüzlet — elutazás 
miatt — sürgősen átadó. 
Cim a kiadóban.

Eladó cséplőgarniturak: 
egy 1070 Nicholson, egy 
1070 Hofher Clayton ford- 
sontraktorral esetleg rész
letfizetésre is. Szabó Ist
ván Szotyor. Háromszék- 
megye. 7052

Eladó 1 MÁV. 10 HP. 
benzinlokomobil. Keresek 
12 HP. Astra vagy Deutz 
benzinmotort. Albert ma
lomtulajdonos Lupén! — 
Jud. Odorheiu. 7063

Egy kisebb stráfszekér 
olcsón eladó Hátulsó-u. 
14-a. Búzás E 1451

Építéstől visszamaradt 
vadonért aj ablakok, va
lamint egy Üvegezett ve
randa olcsón eladók Guth 
mérnök. Vár utca 3.

Csépié sutául szállításra 
eladó 1070 mm 3 éves 
MÁV. cséplő, azonnali 
szállításra 2 éves Ford- 
son traktor Olivér eké
vel, SZÍ {tárcsával. regu Iá- 
torral. .Saturnus“ Keres
kedelmi vállalat Sft. Ghe
orghe. 7066

TusnádfOrdön .Bencse- 
Villa“-ban gyönyörű szo
bák, kitűnő konyha, ol
csó árak. 7015-11.

a technika legbámulatosabh 
vívmánya!

Hofherr—Schrantz— Clayton—Shuttleworth gyárt- 
r^pyu Kompressor nélküli álló kivitelű 

„DIESEL” 
rendszerű motor 
1000 mm.-es cséplőszekrénnyel teljes üzemben 
naponként csak 80’— lej üzemköltségek 

emészt fel.

Képviselet és lerakat« 

BAUER JÓZSEF gépjavító műhely 
Brassó, Hosszu-utca 145.

3005

Kert kezelését, gazda
ság vezetését becsülettel 
vállalná nyugdijnelküli, 
volt áll. tanító Megke
resések : Vájná József Pa» 
ros, Alba-lulia 7065

Egy jó mészáros tőke
segéd e’sejére állást ke
res. „ Cím a kiadóban.

________ h 1452
Üzletvezető, raktárnok, 

utazó, vagy más alkal
mazotti állást keres 
500.000 lej értékű Ingat
lan kaucióval rendelkező 
porcellán, fűszer, bor, sör 
és pálinka minden ágá
ban nagy gyakorlattal bí
ró kereskedő. Ajánlatokat 
„15 éves gyakorlat“ E1455 
jeligére a kiadóba“.

Vegyes
Állandó keresetet Mz- 
tositunk utcai ujságáru- 
sitást (rikkancsolást) vál
laló egyéneknek ; férfi akat, 
asszonyokat vagy meg
felelő korú gyermekeket 
egyaránt felveszünk. Je
lentkezni lehet a Brassói 
Lapok kiadóhivatalában 
12 és 1 óra között. 7037

Önállóan dolgozó hen- 
tessegédet keresünk. Aján
latokat kor és fizetési 
igény megjelölésével e 
lap kiadójába „Hentes 
E 1481“ jelige alatt ké
rünk.

Keresek a borszakmában 
jártas, Brassóban beve
zetett utazót. Érdeklődők 
forduljanak 1. Baruch 
Cámpina, Str Carol 108 
címre. 7060

Ügyes fiú kárpitos Inas
nak felvétetik fizetéssel 
Hosszú u. 51. E 1454

Perieket pos.-oeg. retu- 
sör nő, fölvételekben jár
tas, fölvétetik. Keresztes 
fényképésznél Brayov.

E 1456

ÖN NEM SZERETI GYERMEKÉT, 
ka nem biztosiba jövőjét, kössön 
GYERMEKBIZTOSITÄST!

Uí rendszerű, nincs aránylagos fizetés, nincs csoport!! I

DANUBIA
román általános biztosító részvénytársaság 
TIMISOARA, L Bili.. FERDINAND HO. 5.

Kérjen ingyen ismertetőt! cm

700 MM-ES VERŐLÉCES

CSÉPLŐSZEKRÉNY
8 lóerős petróleum—benzinmotorral, teljesen 
felszerelt garnitúra ára 215.000 lej. Szállítja:

RIEGER ANDRAS GÉPGYÁR RÉSZV. TÚRS., SIBIU
Brassói képviselő: A. MULLER és TÁRSA 
Kórház-utca 66, aki díjtalan felviágosifást nyújt.

m nv A nnT « ***** lesjobb I 
■ nnini III £®ÉE!j
§ W 0 Wl B B B 0 V 24 minőségben, legolcsóbb áron M

! HRmigú Testvérek és Társa speciális fagyapot gyárából Lugos, 

BIZOMÁNYI RAKTÉR és rayon képviselet Nagyszebenben: A
DROTLEFF & GEHRINGER, Str. Regina Maria No. 57. |
További lerakatok: Arad, Bralla, Bukarest, Craiova, 

Galafi, Kolozsvár, Nagyvárad, Ploe?ti, és Temesvár.
3008 __ É^^

Nyomatott a Brosséi Lapok n^omdavéUal|&||ak kőrforirÓKépéa, Brafor—Braseé, CeaxarabPrefeetura ^«tah^ Brago^


